

వీలేకరులు కావలెను

తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వేలుబడుతున్న

**ద్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక

తెలుగు మానవత్రిక నందు వనిచేయుటకు

జర్నలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన ప్రతి మండలం నుండి విలేఖరులు కావలెను

ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి

+91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com

**ద్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్ సంచిక : 1 సంపుటి : 82 ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి ఆగస్టు 2024 వెల : రూ 10/-



**RRR**

**రీజినల్ రింగ్ రోడ్**



**RRR ప్రగతిపై ఉన్నతస్థాయి సమీక్షలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారు**

తెలంగాణ రీజినల్ రింగ్ రోడ్ (Regional Ring Road) దక్షిణ భాగం అలైన్మెంట్ రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను పరిరక్షించే విధంగా ఉండాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారు అన్నారు. మాత్రంగా ఏర్పడనున్న పూర్వ సిటీలో నెలకొల్పనున్న పరిశ్రమలు, అక్కడ నివసించే కుటుంబాలకు అన్నిరకాల వసతులు అందుబాటులో ఉండేలా అలైన్మెంట్ ఉండాలన్నారు. ఆర్ఆర్ఆర్ దక్షిణ భాగం, రేడియల్ రోడ్ల నిర్మాణం, డ్రైపోర్టును సీ ఫోర్డ్ కు అనుసంధానించే గ్రీన్ ఫీల్డ్ రహదారి అంశాలపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారు జూబ్లీహిల్స్ లోని నివాసంలో సుదీర్ఘ సమీక్ష నిర్వహించారు. మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి గారు, ప్రభుత్వ సలహాదారులు, ప్రధాన కార్యదర్శి, పలువురు ఉన్నతాధికారులు సమీక్షలో పాల్గొన్నారు.

దాదాపు 189 కిలోమీటర్ల ఆర్ఆర్ఆర్ దక్షిణ భాగం (చౌటుప్పల్ నుంచి - ఇబ్రహింపట్నం - కందుకూరు - ఆమన్ గల్ - చేవెళ్ల - శంకర్ పల్లి - సంగారెడ్డి వరకు) అధికారులు రూపొందించిన అలైన్మెంట్ లో మరికొన్ని మార్పులను ముఖ్యమంత్రి సూచించారు. ప్రతిపాదిత రేడియల్ రోడ్ల ప్రాంతంలో ముందుగానే భూ సమీకరణ, చేయాలన్నారు. భూములిచ్చే రైతులకు సాధ్యమైనంత ఎక్కువ పరిహారం అందేలా చూడాలని ఆదేశించారు. మనదగ్గర డ్రైపోర్టును ఏపీలోని మచిలీపట్నం, కాకినాడ అనుసంధానం చేసే అవకాశాలపై అధ్యయనం చేశాకే గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవేకు రూపకల్పన చేయాలని, ఇన్ ల్యాండ్ వాటర్ వేస్ సాధ్యసాధ్యాలపై నివేదిక ఇవ్వాలని సీఎం అన్నారు. ORR - RRR మధ్య రావిర్యాల నుంచి అమన్ గల్ వరకు నిర్మించనున్న రహదారిలో మూడు చోట్ల ఉన్న అటవీ ప్రాంతాలను రూపొందించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులకు సూచించారు. కాలిఫోర్నియాలో ఆపిల్ పండ్లతోటలోనే 'ఆపిల్' సంస్థ కార్యాలయం, బెంగళూరులో జిందాల్ నేచర్ కేర్ తరహాలో హైదరాబాద్ పూర్వ సిటీలోనూ పర్యావరణహిత నిర్మాణాలకు అధ్యయనం చేయాలన్నారు. ప్రకృతి సౌందర్యానికి నెలవైన రాచకొండలో సినీ పరిశ్రమ అభివృద్ధికి అవకాశాలు ఉన్నాయన్నారు.

ఆర్ఆర్ఆర్, రేడియల్ రోడ్లు, ఫోర్ట్ సిటీలో పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు అవసరమైన భూసమీకరణ, భూ సేకరణ విషయంలో అన్ని శాఖల అధికారులు సమన్వయంతో పని చేయాలని, లేకుంటే చర్యలు తప్పవని ముఖ్యమంత్రి హెచ్చరించారు.



**తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి**  
Retrd.JUDGE  
రంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికార ప్రతినిధి





**నేరుగా ఇంటికి చేరుకున్న కవిత**

- తల్లిని ఆలింగనం చేసుకుని కన్నీటి పర్యంతం
- ఓదార్చిన బండవులు.. సన్నిహితులు
- అన్నకెటిఆర్ కు రాఫీ కట్టిన కవిత
- ఫామ్ హౌజ్ లో తండ్రి కెసిఆర్ ను కలవనున్న కవిత

**హైదరాబాద్,**

ధీర్ఘ లిక్కర్ స్కామ్ లో తీహార్ జైలు నుంచి విడుదలై హైదరాబాద్ చేరుకున్న బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవిత నేరుగా హైదరాబాద్ లోని తన నివాసానికి చేరుకున్నారు. ఇంటి వద్ద కవితకు దిష్టి తీసి అభిమానులు ఇంట్లోకి ఆహ్వానం పలికారు. ఇక బంధువులు, కుటుంబ సభ్యులు పూల వర్షం కురిపించి కవితకు ఘన స్వాగతం పలికారు. ఇంట్లోకి వెళ్లిన తర్వాత నేరుగా పూజ గదికి వెళ్లి దేవుళ్లకు దండం పెట్టుకున్నారు. కవితను కలిసిన వెంటనే తల్లి శోభ, ఇతర కుటుంబ సభ్యులు ఆత్మీయ ఆలింగనం చేసుకున్నారు. **-మిగతా 2 లో**

**ఆక్రమణల కూల్చివేతలపై వెనక్కి తగ్గడం లేదు**

చెరువుల పరిరక్షణ తమ తొలి ప్రాధాన్యం  
జన్మాదా లీజుకు తీసుకున్నామని అప్పుడు ఎందుకు చెప్పలేదు పదేళ్లు మంత్రిగా పనిచేసిన కెటిఆర్ కు అనుమతులు తెలియవా నా కుటుంబ కబ్బాలు ఉంటే నిర్భయంగా తెలియచేయండి నాలాలను కబ్బా చేసిన నేతలను కెసిఆర్ సస్పెండ్ చేయాలి హరీష్ రావు ముందుకు వస్తే చెరువలు పరిరక్షణ కమిటీ వేస్తా మీడియాతో ఇష్టాగోష్టిలో సిఎం రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టికరణ



**హైదరాబాద్,** రేవంత్ రెడ్డి కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. హైద్రా ఎప్పటికీ వెనక్కి తగ్గడం పూర్తి స్పష్టత ఇచ్చారు. తన మొదటి ప్రాధాన్యత చెరువులను **-మిగతా 2 లో**

**కోల్కతా హత్యాచార ఘటన విచారకరం**



నాగరిక సమాజం ఇలాంటివి అంగీకరించదు తొలిసారి స్పందిస్తూ తీవ్ర విచారం ప్రకటించిన రాష్ట్రపతి  
న్యూఢిల్లీ, కోల్కతాలో జరిగిన సంఘటనపై రాష్ట్రపతి ముర్ము విచారం వ్యక్తం చేస్తూ, మహిళలపై ఇలాంటి అఫాయిత్కాలను ఏ నాగరిక సమాజంలోనూ అనుమతించలేమని రాష్ట్రపతి అన్నారు. సమాజం కూడా నిజాయితీగా, న్యాయంగా ఉండేందుకు ఆత్మపరిశీలన చేసుకోవాలి. 2012లో ఢిల్లీ నిర్ణయం కేసు మరువక ముందే.. దేశంలో లేకపోతే అఫాయిత్కాలు జరుగుతుండటం బాధకరం అన్నారు. కోల్కతా లో జరిగిన మరో అత్యంత దారుణమైన, హయమైన చర్య అని రాష్ట్రపతి తీవ్ర ఆవేదన **-మిగతా 2 లో**



**మేనిఫెస్టో హామీలకు కాంగ్రెస్ మంగళం**

కత్తిమీద సాములా పంటలు పండించడం...విక్రయించడం రైతు వ్యతిరేక విధానాలు ఇప్పటికైనా వీడండి సిఎం రేవంత్ కు హరీష్ రావు లేఖ  
**హైదరాబాద్,**  
మేనిఫెస్టోలో ఇచ్చిన హామీలకు కాంగ్రెస్ నేతలు మంగళం పాదారవి బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే హరీష్ రావు ఎద్దేవా చేశారు. అదే తీరుగా ఇప్పుడు మద్దతు ధర ప్రకారం పంటలు కొనుగోలు చేసే బాధ్యతను విస్మరిస్తున్నారన్నారు. కాంగ్రెస్ పాలనలో పంటలు పండించడం, పండించిన పంటలను విక్రయించుకోవడం రైతన్నకు కత్తిమీద సాముగా మారిందన్నారు. నమ్మి ఓటేసినందుకు నట్టేట ముంచుతున్న తీరును రాష్ట్ర ప్రజలు గమనిస్తున్నారన్నారు. ఇప్పటికైనా కళ్లు తెరిచి వ్యవసాయ, రైతు వ్యతిరేక విధానాలను వీడాలన్నారు. మార్క్స్ ఫెడ్ డ్వారా పెసర కొనుగోలు **-మిగతా 2 లో**



**వేణుస్వామికి మహిళా కమిషన్ నోటీసులు**

కమిషన్ తీరుపై హైకోర్టు ఆగ్రహం  
**హైదరాబాద్**  
వేణు స్వామికి నోటీసులు జారీ చేసిన మహిళా కమిషన్ పై హైకోర్టు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. వేణు స్వామిపై మహిళా కమిషన్ కు ఓ ఫిలిం జర్నలిస్టు అసోసియేషన్ ఫిర్యాదు చేసిన విషయం తెలిసింది. దీంతో మహిళా **-మిగతా 2 లో**

**బెంగాల్ తగలబడితే.. మీకూ నష్టమే**

కోల్కతా, కోల్కతాలో 31 ఏళ్ల వైద్యురాలి అత్యాచారం, హత్య ఘటన వల్ల బెంగాల్ సీఎం మమతా బెనర్జీని, తృణమూల్ కాంగ్రెస్ (టీఎంసీ) సర్కార్ ని ఉక్కిరిబిక్కిరి చేస్తోంది. ఈ కేసులో రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో పాటు రాష్ట్ర పోలీసుల నిర్లక్ష్యం కొట్టొచ్చినట్లు కనిపిస్తోందని సాక్షాత్తు కలకత్తా హైకోర్టు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. ఇదిలా ఉంటే ప్రతిపక్ష పార్టీ బీజేపీ మమతా రాజీనామా చేయాలని డిమాండ్ చేస్తోంది. న్యాయం చేయాలని అక్కడి ప్రజలు చేస్తున్న ఆందోళనల్ని పోలీసులతో అణిచివేయాలని ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తుండటంపై బెంగాల్ ప్రజలు ఆగ్రహంతో ఉన్నారు. ఇదిలా ఉంటే, తృణమూల్ విద్యార్థి విభాగం స్థాపించిన రోజుని పురస్కరించుకుని జరిగిన కార్యక్రమంలో మమతా బెనర్జీ ప్రతిపక్షాలకు గట్టి వార్నింగ్ ఇచ్చారు. **-మిగతా 2 లో**

**తెలంగాణకు అక్కరలేని విగ్రహాలను తొలగిస్తాం**



**మరోమారు హెచ్చరించిన కెటిఆర్**  
**హైదరాబాద్,**  
సీఎం రేవంత్ రెడ్డిపై బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ మరోసారి మండిపడ్డారు. సోనియాగాంధీని దెయ్యం, పిశాచి, బలి దేవత అని అన్న నువ్వా రాజీవ్ గాంధీ మీద ప్రేమ లలకబోసేది అని విమర్శించారు. దొడ్డి దారిన పీసీసీ ప్రెసిడెంట్ అయ్యి ఇవాళ రాజీవ్ గాంధీ మీద నువ్వు లలకబోస్తున్న కవట ప్రేమ రంగు అందరికీ తెలుసని అన్నారు. నీ ఆలోచనల్లో కుసంస్కారం.. నీ మాటలు అష్ట వికారం అని సీఎం రేవంత్ రెడ్డిపై కేటీఆర్ ధ్వజమెత్తారు. తెలంగాణ తల్లి కోసం నిర్ణయించిన స్థలంలో కాంగ్రెస్ నాయకుల విగ్రహాలు ఏంటని అడిగితే **-మిగతా 2 లో**

**సచివాలయంలో తెలంగాణ తల్లి విగ్రహం**

విగ్రహానికి సంబంధించి భూమిపూజ డిసెంబర్ 9నాటికి విగ్రహవిష్కరణ పూజలో పాల్గొన్న సిఎం రేవంత్, మంత్రులు  
**హైదరాబాద్,**  
తెలంగాణ సచివాలయంలో డిసెంబర్ 9 నాటికి తెలంగాణ తల్లి విగ్రహం ఏర్పాటుకు ప్రభుత్వం ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసింది. ఇప్పటికే స్థలపరిశీలన చేసిన చోట విగ్రహం ఏర్పాటుకు పూనుకుంది. ఈ మేరకు బుధవారం భూమి పూజ నిర్వహించింది. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చేతుల మీదుగా పత్రియ చేపట్టారు. వేదమంత్రాలుగా సాక్షింగా 11 గంటలకు రేవంత్ రెడ్డి భూమి పూజ నిర్వహించారు. సీఎం, డిప్యూటీ సీఎం, మంత్రులు, **-మిగతా 2 లో**



## నేరుగా ఇంటికి చేరుకున్న కవిత

(మొదటి తరువాయి)

తల్లి శోభమ్మ పాదాలకు నమస్కరించి కవిత ఆశీర్వాదం తీసుకున్నారు. కూతురిని అమ్మాయంగా హత్తుకున్నాక తల్లి శోభ కన్నీటి పర్యంతమయ్యారు. తల్లిని పట్టుకుని కవిత కూడా ఏడ్చారు. కుటుంబ సభ్యులు ఓదార్చారు. ఇక తన సోదరుడు, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ కు ఆమె రాఖీ కట్టారు. ఢిల్లీ నుంచి శంషాబాద్ కు చేరుకున్న కవితకు గులాబీ శ్రేణులు ఘనస్వాగతం పలికాయి. ఈ సందర్భంగా గులాబీ నేతలు, కార్యకర్తలు కవితపై పూలవర్షం కురిపించగా.. పార్టీ శ్రేణులకు కవిత అభివాదం చేశారు. పదికిలి బిగించి జై తెలంగాణ అంటూ నినదించారు. కార్యకర్తల జై తెలంగాణ నినాదాలతో ఎయిర్ పోర్ట్ దగ్గరిల్లింది. ఐదునెలల తర్వాత కవిత హైదరాబాద్ కు చేరుకున్నారు. ఆమె వెంట బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కల్వకుంట్ల తారకరామారావు, మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే తన్నీరు హరీశ్ రావు, భర్త అనిల్ తో పాటు పలువురు ఎమ్మెల్యేలు, పార్టీ సీనియర్ నేతలు ఉన్నారు. కవిత ఎయిర్ పోర్ట్ నుంచి ర్యాలీగా బంజారాహిల్స్ లోని తన నివాసానికి చేరుకున్నారు. గురువారం ఎర్రవెల్లిలోని ఫామ్ హౌస్ చేరుకొని తండ్రి, కేసీఆర్ ను కలుసుకోనున్నారు.

## బెంగాల్ తగలబడితే.. మియా నష్టమే

(మొదటి తరువాయి)

బెంగాల్ లో అశాంతి ఇతర రాష్ట్రాలకు కూడా తీవ్ర పరిణామాలు కలిగిస్తుందని హెచ్చరించారు. 'గుర్తుంచుకోండి బెంగాల్ తగలబడితే, అస్సాం, బీహార్, జార్ఖండ్, ఒడిశా, ఢిల్లీ కూడా తగలబడుతాయి' అని హెచ్చరించారు. శాంతిభద్రతల రక్షణలో మమతా బెనర్జీ విఫలమైందని ప్రతిపక్షాలు ఆరోపిస్తున్న తరుణంలో ఆమె ఈ వ్యాఖ్యలు చేసింది. భారతదేశం, బంగ్లాదేశ్ మధ్య వ్యత్యాసాన్ని చూపుతూ రాష్ట్రాన్ని అస్థిరపరిచేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారని ఆమె ఆరోపించారు. 'కొందరు ఇది బంగ్లాదేశ్ అని అనుకుంటున్నారు, దయచేసి గుర్తుంచుకోండి, నేను బంగ్లాదేశ్ ను ప్రేమిస్తున్నాను, వారు మనలాగే మాట్లాడతారు, మరియు వారి సంస్కృతి మనది వలె ఉంటుంది, కానీ బంగ్లాదేశ్ ఒక ప్రత్యేక దేశం, మరియు భారతదేశం ప్రత్యేక దేశం' అని ఆమె చెప్పింది. పశ్చిమ బెంగాల్ లో ముఖ్యమంత్రి తామో కారుకుంటున్నామని మమతా బెనర్జీ అన్నారు. అత్యాచారాలకు పాల్పడే వారికి ఉరిశిక్ష పడాలిందన్నారు. వచ్చే ఎన్నికలలోనే అసెంబ్లీ సమావేశాలను ఏర్పాటు చేసి, రేపిస్తులకు మరణశిక్ష పడేలా 10 రోజుల్లో బిల్లును ఆమోదిస్తామని తెలిపారు. బిల్లును గవర్నర్ కు పంపిస్తామని, ఆయన ఆమోదించకుంటే రాజీభవన ఎదుట బయటయి ఉంటామని చెప్పారు. 'బిల్లు ఆమోదించాల్సిందే. ఈసారి గవర్నర్ జవాబుదారీతనం నుంచి తప్పించుకోలేరు' అని మమత స్పష్టం చేశారు. 'టీఎంసీ ఈ వెంటనూ ఆరేజీ కర్ డాక్టర్ కు అంకితం చేస్తున్నాం. మేము న్యాయం కోరుకుంటున్నాం. కానీ బీజేపీ ఈరోజు బంద్ కు పిలుపునిచ్చింది. వాళ్లు న్యాయం కోరుకోవడం లేదు. వాళ్లు కేవలం బెంగాల్ ను ఆ ప్రతిష్టపాలు చేయాలని చూస్తున్నారు. బంద్ కు మేము మద్దతివ్వం. బీజేపీ ఎన్నడూ ఉత్తరప్రదేశ్, మధ్యప్రదేశ్, కనీసం మహిళా ముఖ్యమంత్రి రాజీనామాకు డిమాండ్ చేయలేదు. 'సబ్బా అభియాన్ ర్యాలీ' ఘోషాలు చూశా. పరిస్థితిని సమర్థవంతంగా అదుపు చేసిన పోలీసులకు నేను సెల్యూట్ చేస్తున్నాను' అని సీఎం అన్నారు

## వేణుస్వామికి మహిళా కమిషన్ నోటీసులు

(మొదటి తరువాయి)

కమిషన్ వేణుస్వామికి నోటీసులు జారీ చేయగా.. దానిని సవాల్ చేస్తూ ఆయన హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. దీనిపై విచారణ చేపట్టిన హైకోర్టు నాగచైతన్య శోభితలకు లేని సమస్య మిక్కిలి కంటూ ఫిలిం జర్నలిస్టులను ప్రశ్నించింది. మహిళా కమిషన్ నోటీసులు చెల్లవంటూ కోర్టు తీర్పు వెలువరించింది. కాగా.. సెలబ్రిటీ ఆఫ్ఫాలజర్ గా పలువురు సినీ రాజకీయ సెలబ్రిటీల వ్యక్తిగత జీవితాల గురించి జాతకాలు చెప్పి ఫేమస్ అయిన స్వామి మీద ఇటీవల ఫిలిం జర్నలిస్ట్ అసోసియేషన్ మహిళా కమిషన్ కు ఫిర్యాదు చేసిన సంగతి తెలిసింది. నాగచైతన్య, శోభిత ఎంగేజ్మెంట్ జరిగిన కొద్ది గంటల్లోనే వాళ్లు 2027 వరకే కలిసి ఉంటారని తర్వాత విడిపోతారని అంటూ వేణుస్వామి ఒక వీడియో రిలీజ్ చేశారు. ఈ కామెంట్ మీద తెలుగు ఫిలిం జర్నలిస్ట్ అసోసియేషన్ తో పాటు దాని అనుబంధ సంస్థ తెలుగు ఫిలిం డిజిటల్ మీడియా అసోసియేషన్ తెలంగాణ స్టేట్ మహిళా కమిషన్ చైర్ పర్సన్ నేరేళ్ల శారదను కలిసి ఫిర్యాదు చేశాయి. గతంలో కూడా ఆయన సినీమా రిలీజ్ ల గురించి, రాజకీయ ఫలితాల గురించి ఇలాంటి వ్యాఖ్యలు చేసి అవహాస్యం పాలైన బుద్ధి రాలేదని ఇప్పుడు నాగచైతన్య శోభిత వ్యక్తిగత వ్యవహారాలను రోడ్డుకి ఈడుస్తూ చేసిన వీడియో గురించి చర్యలు తీసుకోవాలని ఫిర్యాదులో కోరారు. ఈ అంశం మీద వేణు స్వామికి మహిళా కమిషన్ నోటీసులు జారీ చేసింది. తనకు నోటీసులు ఇవ్వడాన్ని హైకోర్టులో వేణుస్వామి సవాల్ చేశారు. ఈ మేరకు విచారణ చేపట్టిన హైకోర్టు.. ఈ మేరకు తీర్పు వెలువరించింది.

## తెలంగాణకు అక్కరలేని విగ్రహాలను తొలగిస్తాం

(మొదటి తరువాయి)

కారుకూతలు కూస్తావా అని నిలదీశారు. తెలంగాణ ఉద్యమం గుండెల్లో గునపాలు దించిన నీ చేతులతో తెలంగాణ తల్లి విగ్రహం పెట్టినా అది అవమానమే అని విరుచుకుపడ్డారు. గాంధీ విగ్రహం గాడ్సే పెడితే ఎట్టుంటాడో అట్టుంటది అని ఎద్దేవా చేశారు. తెలంగాణకు అక్కరలేని రాసి వాళ్ల బొమ్మలను తొలగిస్తాం అని స్పష్టం చేశారు. ఇదే విషయాన్ని మళ్లీ చెబుతున్నాం.. రాసి పెట్టుకో అని రేవంత్ రెడ్డిని ఉద్దేశించి వ్యాఖ్యానించారు. తెలంగాణ తల్లిని సమున్నతంగా ప్రతిష్ఠిస్తామని స్పష్టం చేశారు. కాగా, బీజేపీలో బీఆర్ఎస్ విలీనం అవుతున్నందుకే ఎమ్మెల్యే కవితకు బెయిల్ ఇచ్చారని కాంగ్రెస్ నాయకులు చేస్తున్న ఆరోపణలపైనే కేటీఆర్ మండిపడ్డారు. బీఆర్ఎస్ పై విమర్శలు చేస్తున్న కాంగ్రెస్ నాయకులు ముందు ఈ విషయాలను తమ దృష్టిలో పెట్టుకోవాలని సూచించారు.

# ఆక్రమణల కూల్చివేతలపై వెనక్కి తగ్గేది లేదు

(మొదటి తరువాయి)

కాపాడటమేనని, పార్టీలతో సంబంధం లేదని చెప్పారు. హైద్రా తన పని తాను చేసుకుంటూ పోతుందని ఆయన స్పష్టం చేశారు. ' ఓల్డ్ సీట్ కాదు ఏ సీట్ అయినా వెనక్కి తగ్గేది లేదు' అని హెచ్చరించారు. 'హైద్రా హైదరాబాద్ కు మాత్రమే ఇప్పటివరకు పరిమితం. ఎఫ్ టీఎల్, బిజ్ జోన్, చెరువులు నాశాలపై కూల్చివేతలకు తొలి ప్రాధాన్యత ఇస్తాం. నిబంధనలు పాటించని భవనాలను కూల్చివేస్తాం. తొలి కూల్చివేత మొదలుపెట్టిందే కాంగ్రెస్ నేత పల్లం రాజు నుంచేనని అన్నారు. కేటీఆర్ ఫామ్ హౌస్ కి అనుమతి సర్పంచి నుంచి తీసుకున్నాం అని అంటున్నారు. సర్పంచ్ ఎలాంటి అధికారిక అనుమతులు ఇవ్వరని మున్సిపల్ మంత్రిగా పనిచేసిన కెటీఆర్ కు తెలియదా అన్నారు.. జన్మద ఫామ్ హౌస్ లీజుకు తీసుకున్నట్లు అఫిడవిట్ లో కేటీఆర్ ఎందుకు ప్రస్తావించలేదు. నిర్మాణాలకు అధికారులే అనుమతి ఇస్తారు.. సర్పంచ్ లు కాదని పదేళ్లు మంత్రిగా పనిచేసిన ఆయనకు తెలియదా? నా కుటుంబం కట్టా చేసినట్లు కేటీఆర్ చూపిస్తే దగ్గరుండి కూల్చివేయస్తా. విద్యా సంస్థల మునుగులో కట్టా చేస్తే ఊరుకోం అన్నారు. హైద్రా కూల్చివేతలపై ఒత్తిళ్లు పస్తున్నాయి.. అయినా ఎదుర్కొంటాం.. వెనక్కి తగ్గేది లేదని సీఎం వ్యాఖ్యానించారు. ప్రజా ప్రయోజనాల కోసమే కూల్చివేతలు జరుగుతున్నాయి. గత పదేళ్లలో చెరువులను, నాలాలను కట్టా చేసి కట్టినందుకు ఎమ్మెల్యేలు పార్టీ నుంచి కేటీఆర్ సస్పెండ్ చేయాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. ఈ మేరకు బుధవారం ఆయన మీడియాతో చిట్ చాట్ చేశారు. ఢిల్లీ లిక్కర్ స్వామ్ లో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవితకు బెయిల్ లభించడంపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి స్పందించారు. కేవలం ఐదు నెలల్లో కవితకు బెయిల్ ఎలా వచ్చిందని సందేహం వ్యక్తం చేశారు. మనీష్ సినిడియాకు బెయిల్ రావడానికి 15 నెలలు

సమయం పట్టిందని, సీఎం కేటీఆర్ కు ఇప్పటికీ బెయిల్ రాలేదని ఆయన ప్రస్తావించారు. కవితకు ఇంత త్వరగా బెయిల్ రావడానికి బీజేపీ మద్దతు ఉందని అనుకుంటున్నట్లు రేవంత్ రెడ్డి ఆరోపించారు. ఎంపీ ఎన్నికల్లో బీజేపీ కోసం బీఆర్ఎస్ పని చేసిందని, 8 సీట్లలో బీజేపీ గెలవడానికి హరిష్ రావు పనిచేశారని విమర్శించారు. బీజేపీ - బీఆర్ఎస్ ఒప్పందం ప్రకారమే కవితకు బెయిల్ వచ్చిందని అన్నారు. ఆక్రమ కట్టడాలపై ప్రజా కోర్టులోనే తేల్చుకుందామని రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. 'నా కుటుంబ సభ్యులకు చెందిన అక్రమ కట్టడాలు ఉంటే ఆధారాలు తీసుకుని రావాలి. నేను కేటీఆర్ ఫామ్ హౌస్ అక్రమ కట్టడం అని ఆధారాలతో అక్కడికి వెళ్తాను. కేటీఆర్ కి దమ్ముంటే నా కుటుంబ సభ్యులు లేదా నావి అక్రమ కట్టడాలు ఉంటే ఆధారాలతో రావాలి. 111 జీపీపై సుప్రీంకోర్టు, ఎన్ డిటీ మార్గదర్శకాలను పాటిస్తున్నాం. చెరువులు, కుంటలలో కొన్ని భవనాలు కట్టుకోవడానికి సుప్రీంకోర్టు మినహాయింపు ఇచ్చింది. సెక్టోరియల్, జీహెచ్ఎస్ లాంటి భవనాలకు సుప్రీంకోర్టు అనుమతి ఉంది. రాయదుర్గంలో కూల్చివేత సరైనదే. ఆ భూమి ప్రభుత్వ భూమి' అని రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ కొండగల్ కు వెళ్తానంటే స్వాగతమిస్తానని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ' కేటీఆర్ కొండగల్ కు వెళ్లి అక్కడ రైతులతో మాట్లాడాలి. కేటీఆర్ ను వాళ్ల తండ్రి కేసీఆర్ సమ్మారు. కర్ణాటకలో వాల్మీకి స్వామిలో మాకు సంబంధం లేదు. తెలంగాణ ఖాతాలు ఉన్నంత మాత్రాన మాకు సంబంధం ఉంటుందా?. వాల్మీకి స్వామిలో బీఆర్ఎస్ నేతలకే లింకులు ఉండొచ్చు. డ్రగ్స్ కోసం కొంతమంది బీఆర్ఎస్ నేతలు బెంగుళూరు వెళ్లడం అందరికీ తెలిసిందేనని సీఎం అన్నారు. నేను రేవంత్ రెడ్డినని, తనకు, కేసీఆర్ కు పోలిక ఏంటి సీఎం అన్నారు. ' నేను కొండగల్, కోస్లి, కొండా రెడ్డి వల్లకి మాత్రమే హెడ్ ను కాదు. రాష్ట్రానికి హెడ్ ను నేను రాష్ట్రానికి

ముఖ్యమంత్రిని. కేసీఆర్ ప్రతిపక్ష నాయకుడు. ఆయన బయటకు రావాలి ప్రజల కోసం పోరాటం చేయాలి. కేసీఆర్ కు ప్రతిపక్ష నాయకుడు హోదాలో జీతాలు ఇస్తున్నాం. జీతం తీసుకుంటున్నందుకు ప్రజల్లో తిరగాలి. ప్రభుత్వ వ్యవస్థలను వారుకుంటున్న ప్రతిపక్ష నాయకుడు కేసీఆర్ పనిచేయకపోతే ఎలా?' అని సీఎం పేర్కొన్నారు. రుణమాఫీపై ధర్మాలు చేసేది బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలేనని, బీఆర్ఎస్ ధర్మాల్లో రైతులు లేరని, వాళ్ల పార్టీ కార్యకర్తలే ఉన్నారని విమర్శించారు. 'హరిష్ రావు, కేటీఆర్ రాష్ట్రంలోని అన్ని గ్రామాలు తిరిగి రైతుల లిస్టు తయారు చేసి కలెక్టర్లకు ఇచ్చి పదేళ్లు చేసిన పాపాలను కడుక్కోవాలని సిపిఐచారు. పార్టీలో చేరేవారు మా పాలన నచ్చి చేరుతున్నారు. మేము ఎవరిని భయపెట్టి పార్టీలో చేర్చుకోవడం లేదు. మాకు కావలసినంత బలం ఉంది. చెరువులపై హరిష్ రావుకు మంచి అవగాహన ఉంది. అందుకే ఆయన హయాంలో కమిషన్ కాకతీయ వచ్చింది. చెరువుల కట్టలపై నిజనిర్ధారణ కమిటీ వేద్దాం. హరిష్ రావును ముందు పెడదాం. ఎవరి కట్టలు ఏంటో అప్పుడు తేలుతుంది.' అని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. హరిష్ రావు దొంగ అని తనకు తెలుసునని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. 'రుణమాఫీపై హరిష్ రావు చేసిన సవాళ్లకు కట్టుబడి లేదు. రాజీనామా చేయకుండా హరిష్ రావు పారిపోయారు. ఓడిపోయిన దొంగ హరిష్ రావు. రుణమాఫీ అనేది నా కమిటీలోనే నేను చెప్పాను చేసి తీరాను. ఇచ్చిన హామీలపై మూడు పార్టీలు బహిరంగ చర్యలు జరుపుతారు. అన్ని పార్టీల మేనిఫెస్టోలపై ప్రత్యేక అసెంబ్లీ సమావేశాలు పెట్టి చర్చిద్దాం. కేసీఆర్ అసెంబ్లీకి రావాలి. అప్పుడు కూడా పారిపోవద్దు. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం రూ. 2 లక్షల వరకు రుణమాఫీ చేశాం. రుణమాఫీ కాలేదు అంటే కేటీఆర్, హరిష్ రావు గ్రామాలు తిరగాలి. రాష్ట్రంలో అన్ని గ్రామాలు తిరిగి రైతుల ఖాతాలను లిస్టు తయారు చేసి కలెక్టర్లకి ఇవ్వాలి.

# కోల్ కతా హత్యాచార ఘటన విచారకరం

(మొదటి తరువాయి)

వ్యక్తం చేశారు. కోల్ కతాలో జూనియర్ డాక్టర్ పై అత్యాచారం, హత్యపై రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము తొలిసారిగా స్పందించారు. తీవ్ర విచారం వ్యక్తం చేసిన రాష్ట్రపతి, ఈ ఘటన ఎంతో వేదనకు గురిచేసిందని, విషయం తెలిసి భయపడ్డానని ఓ వార్తా సంస్థకి ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో అన్నారు. భారతీయ కూతుళ్లపై ఇలాంటి ఆకృత్యాలను ఏ నాగరిక సమాజం సహించదన్నారు. ఇప్పటికైనా ఈ దుర్మార్గాలను ఆపాలని ఆమె పిలుపునిచ్చారు. కొందరు వ్యక్తులు స్త్రీలను తక్కువగా, తక్కువ శక్తిమంతులుగా, తక్కువ సామర్థ్యం ఉన్నవారంగా, తక్కువ తెలివితేటలవారంగా చూస్తారు. కూతుళ్లు, అక్కాచె-లల్లెళ్లపై ఇలాంటి అఘాయిత్యాలను ఏ నాగరిక సమాజం అనుమతించదు. ఇలాంటి అభిప్రాయాలు ఉన్నవారు

స్త్రీలను ఒక పశువుగా చూస్తారు. భయం నుండి విముక్తి పొందేందుకు వచ్చే అర్ధంకులను తొలగించడం మన ఆడపిల్లల కర్తవ్యం అని రాష్ట్రపతి తెలిపారు. నిర్భయ తర్వాత గత 12 ఏళ్లలో జరిగిన లెక్కలేనన్ని అత్యాచారాలను సమాజం మరచిపోయిందని, ఈ సామాజిక స్పృతి సరికాదని ఆమె అన్నారు. చరిత్రను ఎదుర్కోవడానికి భయపడే సమాజాలు సామాజిక విస్మృతిని ఆశ్రయిస్తాయి. భారతదేశం చరిత్రను ఎదుర్కోవాల్సిన సమయం ఆసన్నమైందన్నారు రాష్ట్రపతి. సమాజం కొన్ని కఠినమైన ప్రశ్నలు వేసుకోవాల్సిన అవసరం ఉందని అన్నారు. కూతుళ్లు, అక్కాచె-లల్లెళ్లపై ఇలాంటి అఘాయిత్యాల నుంచి రక్షణ కల్పించాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. కోల్ కతాలోని ఆరేజీ కర్ మెడికల్ కాలేజీ

అండ్ హాస్పిటల్ లో నైట్ డ్యూటీ చేస్తున్న జూనియర్ డాక్టర్ పై ఆగస్టు 9న అత్యాచారం జరిగింది. ఆ తర్వాత జూనియర్ డాక్టర్ దారుణ హత్యకు గురయ్యారు. వైద్యురాలి ముఖం, శరీరంపై గాయాలు కనిపించాయి. ఈ కేసులో నిందితుడు సంజయ్ రామ్ ని పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. అయితే పోలీసుల అలసత్వం కారణంగా కలకత్తా హైకోర్టు ఈ కేసు దర్యాప్తును సీబీఐకి అప్పగించింది. ఈ ఘటనకు నిరసనగా దేశవ్యాప్తంగా వైద్యులు నమ్మెకు పిలుపు నిచ్చారు. వైద్యుల భద్రతకు సంబంధించి చట్టం చేయాలనే డిమాండ్ చేస్తున్నారు. కోల్ కతా కేసుకు వ్యతిరేకంగా బెంగాల్ తోపాటు దేశవ్యాప్తంగా నిరసనలు జరుగుతున్నాయి.

# మేనిఫెస్టో హామీలకు కాంగ్రెస్ మంగళం

(మొదటి తరువాయి)

కేంద్రాలు, జిల్లాల్లో తక్షణం ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. రైతులు నష్టపోకుండా చూడాలని బీఆర్ఎస్ పార్టీ పక్షాన ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేస్తున్నామని హరిష్ రావు పేర్కొన్నారు. ఆహార పంటల బదులు పప్పుధాన్యాల సాగుతో మెరుగైన లాభాలు సాధించ వచ్చన్న రైతుల ఆశలు అడియాశలు చేసేలా మీ ప్రభుత్వం వ్యవహరించడం శోచనీయమని సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి మాజీ మంత్రి, ఎమ్మెల్యే హరిష్ రావు బహిరంగ లేఖ రాశారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ ఏడాది క్వింటా పెసరకు మద్దతు ధర రూ. 8,682 ప్రకటించినప్పటికీ ఆ ధరకు ఎవరూ కొనుగోలు

చేయని పరిస్థితి నెలకొందన్నారు. దీంతో వ్యవసాయ మార్కెట్లు, గ్రామీణ ప్రాంతాల వ్యాపారులకు పంటను క్వింటా రూ.6,000 నుంచి రూ.6,500 మధ్యనే రైతులు విక్రయిస్తున్నారని హరిష్ రావు పేర్కొన్నారు. ప్రైవేటు వ్యాపారులు ఆడిండ్ అటగా మారటంతో రైతులు క్వింటాకు రూ.2,500 పైగా నష్టపోతున్నారన్నారు. ఈ సంవత్సరం మార్కెట్ ఫెడ్ అధ్వర్యంలో కొనుగోలు కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేయడంలో మీ ప్రభుత్వం పూర్తిగా విఫలమైందని హరిష్ రావు తెలిపారు. ప్రత్యామ్నాయ ఏర్పాట్లు చేయకపోవడం, కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటులో

నిర్లక్ష్యం ప్రదర్శించడం పెసర పంట రైతులకు శాపంగా మారిందన్నారు. కష్టపడి పండించిన పంటను మద్దతు ధరకు విక్రయించే పరిస్థితి లేదని ఖమ్మం, మహబూబాబాద్, విశాఖాబాద్, కామారెడ్డి, సంగారెడ్డి, నారాయణ పేట, సూర్యపేట తదితర జిల్లాల రైతులు తీవ్ర ఆవేదన, ఆందోళన చెందుతున్నారని హరిష్ రావు పేర్కొన్నారు. రైతు బంధును అటెన్షన్ కలిగించే ప్రభుత్వం మద్దతు ధరకు అదనంగా రూ. 500 టోనస్ చెల్లిస్తామన్న మాటను బోగస్ చేశారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

# సచివాలయంలో తెలంగాణ తల్లి విగ్రహం

(మొదటి తరువాయి)

అధికారులు వలుమార్చు చర్చించి సచివాలయంలో పోర్టికోకు ఎదురుగా విగ్రహం ఏర్పాటుకు నిర్ణయించారు. మెయిన్ గేట్ నుంచి భవనం లోపలకు వెళ్ళే క్రమంలో అందరికీ కనిపించేలా దాన్ని రూపొందిస్తున్నారు. అక్కడే ఇవాళ భూమి పూజ జరిగింది. దీన్ని శరవేగంగా డిసెంబర్ 9 నాటికి పూర్తి చేయాలి ప్రభుత్వం సంకల్పించింది. 2009లో డిసెంబర్ 9న అప్పటి కేంద్ర హోమంత్రి చిదంబరం తెలంగాణ ఇస్తున్నట్టు ప్రకటించారు. అందుకే ఆ తేదీన విగ్రహావిష్కరణ చేయాలని నిర్ణయించారు. జవహర్ లాల్ నెహ్రూ ఫైన్ ఆర్ట్స్ యూనివర్సిటీ ఆర్కిస్టులు, తెలంగాణకు చెందిన కళాకారులు రూపొందించిన తెలంగాణ తల్లి విగ్రహాలను

పరిశీలించిన తర్వాత ఫైనల్ విగ్రహాన్ని ఖరారు చేయనున్నారు. దీనికి సంబంధించిన అధికారిక ప్రకటన త్వరలోనే ఉంటుందంటున్నారు. విగ్రహం తెలంగాణ సంస్కృతి చాటి చెప్పేలా ఉంటుందని చెబుతున్నారు. తెలంగాణ ప్రజల దయాగుణం, త్యాగనిరత, మహిళల రూపం అన్నీ కలిసేలా రూపొందించనున్నారు. దసరా వరకు మంచినీళ్లు లేవని వేదపండితులు చెప్పడంతోనే ఇప్పుడు హద్యాధిగా భూమిపూజ కార్యక్రమం నిర్వహించామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. సంకల్పం, పట్టుదల ఉంటే సాధ్యం కానది ఉండదని తెలంగాణ ఉద్యమకారులు నిరూపించారన్నారు. సోనియమ్మ మాట ఇన్నీ అది శిలాశాసనమని తెలంగాణ రాష్ట్ర

ఏర్పాటు నిరూపించినది అన్నారు. ఇచ్చిన మాట ప్రకారం తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని ఏర్పాటు చేసి ప్రజల చిరకాల ఆకాంక్షను నెరవేర్చారని గుర్తు చేశారు. పదేళ్లు పరిపాలన చేసిన వారు తెలంగాణ తల్లిని తెరమరుగు చేశారని విమర్శించారు. నేనే తెలంగాణ.. తెలంగాణనే నేను అనే విధంగా గత పాలకులు వ్యవహరించారని ధ్వజమెత్తారు. ప్రజాప్రభుత్వం అలాంటి విధానాలకు వ్యతిరేకమని స్పష్టం చేశారు. సచివాలయం తెలంగాణకు, తెలంగాణ ప్రజలకు గుండెకాయలాంటిదని అందుకే అక్కడ తెలంగాణ తల్లి విగ్రహాన్ని ఏర్పాటు చేస్తున్నామని వివరించారు. గత పాలకులు పదేళ్లు సచివాలయంలోకి ప్రజలకు ప్రవేశం కల్పించలేదని తెలిపారు.

# పెట్రోల్ బంక్ ఓపెనింగ్ కార్యక్రమానికి హాజరైన ఎంపీ చామల కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి



ప్రజా స్వేచ్ఛ జనగామ నియోజకవర్గం నర్సేట మండలం ఈరోజు నర్సేట మండలంలోని అగపేట గ్రామ శివారులో నూతనంగా స్థాపించిన బొక్క సంపత్ పెట్రోల్ బంక్ ఓపెనింగ్ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన “గౌరవ శ్రీ” ఎంపీ చామల కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి గారు మరియు జనగామ జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు కొమ్మూరి ప్రజాప్ రెడ్డి గారి చేతుల మీదుగా ప్రారంభించడం జరిగింది.. ఈ కార్యక్రమంలో, కొమ్మరవెల్లి దేవస్థానం మాజీ చైర్మన్ గొల్లపల్లి కుమారస్వామి గౌడ్, జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు గంగం నర్సింహారెడ్డి గారు, రాష్ట్ర ఓపీసీ సేల్ కార్యదర్శి పరిధుల యాదయ్య గౌడ్, నర్సేట మండల అధ్యక్షుడు రాజుబోయిన లక్ష్మి నారాయణ, బచన్నపేట మండల అధ్యక్షులు నూకల బాల్ రెడ్డి, తరిగొప్పుల మండల అధ్యక్షులు వగలబోయిన

యాదగిరి, జనగామ పట్టణ అధ్యక్షులు చెంచారపు బుచ్చి రెడ్డి, బసుక శివరాజ్ యాదవ్, చేర్యాల మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ నల్లనాగుల శ్రేణి వెంకట చార్లీ, మాజీ జడ్పీటీసీ గాంధీ మోహన్ రెడ్డి, జిల్లా కార్యదర్శి భుక్త జయరాం నాయక్, DCC బ్యాంకు డైరెక్టర్ కూకట్ల, కిసాన్ సేల్ నర్సేట మండల అధ్యక్షుడు చెవల పర్వరాములు, అధికార ప్రతినిధి బైరగోని అంజయ్య గౌడ్, చంద్రమౌళి, ఎస్సీ సేల్ మండల అధ్యక్షుడు సూనవత్ రాజుకుమార్ నాయక్, చేర్యాల మార్కెట్ కమిటీ సభ్యులు ధరవత్ లక్ష్మి ఎస్. అంజయ్య, గొల్లపల్లి బాలచందర్ గౌడ్, గొల్లపల్లి అంజయ్య గౌడ్, మరియు టౌన్ అధ్యక్షుడు ప్రజ్ఞాచూర్ శ్రీధర్, మచ్చ ప్రవీణ్, గొలుసుల దుర్గేశ్వర్, సోషల్ మీడియా నర్సేట మండల కన్వీనర్ బుర్రరాజు గౌడ్, శివరాత్రి మహేష్, బాల్, మహేందర్ ముక్కేర రాజేష్



తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి.

# పలు గోదాములను పరిశీలించిన రాష్ట్ర గిడ్డంగుల కార్పొరేషన్ చైర్మన్ రాయల -యండి కొర్రా లక్ష్మి



ప్రజా స్వేచ్ఛ /ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం కరీంనగర్, కామారెడ్డి, సిద్దిపేట లోని పలు గోదాములను రాష్ట్ర గిడ్డంగుల కార్పొరేషన్ చైర్మన్ రాయల నాగేశ్వరరావు, యండి కొర్రా లక్ష్మి సందర్శించారు. గోదాముల్లో ఉన్న నిల్వలను పరిశీలించారు. గోదాముల సామర్థ్యం తో పాటు ఎంతమంది హమాలీలు ఉన్నారో లాంటి తదితర వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. గోదాముల సందర్శనకు వచ్చిన నాగేశ్వరరావుకి హమాలీలు వారి సమస్యలను రాయల దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. త్రాగునీటి సౌకర్యం కల్పించాలని హమాలీలు కోరగా త్వరలోనే ఏర్పాటు చేస్తామని వారికి హామీ ఇచ్చారు. తొలిసారిగా గోడౌన్ కి వచ్చిన చైర్మన్ కి గోదాము ఇంచార్జి తో పాటు సిబ్బంది కాలువా తో ఘనంగా సన్మానించారు. అనంతరం నాగేశ్వరరావు గోదాము ఆవరణలో మొక్కలు నాటారు. ఈ కార్యక్రమంలో జనరల్ మేనేజర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# భూపోరాట యోధుడు శ్రీశైలం ఆశయాలను కొనసాగించాలి



ప్రజా స్వేచ్ఛ /ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం : కొనిజర్ల మండలం రామ నర్సయ్య నగర్ గ్రామంలో మంగళవారం రాత్రి పొట్లపల్లి శ్రీశైలం మూడవ వర్సంతి సభ ఘనంగా జరిగింది. ఆంగ్లేజ్ భాష అధ్యక్షతన జరిగిన సభలో సిపిఐ ఎంఎల్ న్యూడెమోక్రసీ జిల్లా కార్యదర్శి రాజేంద్రప్రసాద్, జిల్లా సెక్రటేరియట్ సభ్యులు బజ్జురి వెంకటరామిరెడ్డి, కోల లక్ష్మీనారాయణ, పౌరా హక్కుల సంఘం సంఘం జిల్లా నాయకులు విష్ణు కుమార్ ఖాసిం పాల్గొన్నారు. సభలో మాట్లాడుతూ శ్రీశైలం భూమి కోసం భుక్తి కోసం ఈ దేశ విముక్తి కోసం హార్వీపులు ప్రజల కోసం పనిచేసారని దున్నేవారికి భూమి దక్కాలని ప్రతి మనిషికి ఇంటి స్థలం . ఇల్లు. కావాలని రామ నర్సయ్య నగర్, ఎల్లన్న నగర్, జంపాల్ నగర్, విక్రమ్ నగర్ అనేక గ్రామాలు నిర్మాణం చేసి ప్రతి కుటుంబానికి పొడు భూములు పంచారని. ఇంటి స్థలాలు పంచి గ్రామాల నిర్మాణాలు చేసారని దోపిడి పీడన లేని వ్యవస్థ కోసం పోరాడాలని. ఆనాడు అనేక గ్రామాల నుంచి పేదలను సమీకరించి పోరాడారని శ్రీశైలం ఒక్క రామ నర్సయ్య నగర్ నిర్మాత మాత్రమే కాదని ఈ దేశ మార్పు కోసం అనేక సందర్భాలలో కేసులు, జైలు జీవితాలు గడిపారని ప్రజల కోసం తన కుటుంబం కంటే ప్రజలే కుటుంబంగా పోరాడారని ఆశయాలని, లక్ష్యాల్ని ముందుకు తీసుకెళ్లాలని ఈ సందర్భంగా మాట్లాడారు. ప్రగతిశీల మహిళా సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు. పరకాల లక్ష్మక్క జిల్లా కార్యదర్శి జానకి అక్క జిల్లా మహిళా సంఘం నాయకులు ఆంగోతు శాంతక్క మహిళా హక్కుల కోసం పోరాడాలని హైదరాబాద్లో 31. ఒకటి. రెండు .2024న తారీకుల్లో జరిగి మహిళా సంఘం ఏడవ రాష్ట్ర మహాసభలను జయప్రదం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు మహిళల పైన జరుగుతున్న హత్యలు హత్యాచారాలు ను తీవ్రంగా ఖండించారు. ఈ సభలో బిఎఫ్ యు జిల్లా కార్యదర్శి ఐ ఎంకన్న పార్టీ జిల్లా నాయకులు శీలం సుదర్శన్, అరుణ్ దేవయ జిల్లా అధ్యక్షుడు భానోత్ కిషన్, ఆరేంపుల నాగేశ్వరరావువైరా సబ్ డివిజన్ నాయకులు గ్రామ నాయకులు పహాన్ ఖాసింఖాన్. గుగులోతు దనురు. టి సీతయ్య, గడ్డం మహేష్, భూక్త శంకర్, బంటు లచ్చన్న తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నేడు కాలనుపాకకు రానున్న గవర్నర్ -విర్వాట్టు పరిశీలించిన ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ ఐలయ్య

ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆఫీ : తెలంగాణ రాష్ట్ర గవర్నర్ జిమ్మ దేవ్ పర్వ గురువారం ఆలేరు మండలం కొలను పాక సోమేశ్వర ఆలయం, జైన మందిరాన్ని సందర్శించనున్నారు. ఈ మేరకు ఆలేరు నుండి కొలనుపాక వరసర ప్రాంతాల్లో రోడ్డు, పరిసర ప్రాంతాలు క్లినింగ్, విర్వాట్టును తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ ఐలయ్య పరిశీలించారు. వీరి వెంట మండల, పట్టణ, కాంగ్రెస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు తదితరులు ఉన్నారు.

# పివి కాలనీ లో సీసీ కెమెరాలు ఏర్పాటు చేయాలి

-పోలీసు ఎక్సైజ్ శాఖల సమన్వయం తో అసాంఘిక కార్యకలాపాలపై ఉక్కు పాదం మోపాలి -ఏరియా యస్ ఓ టు జిఎం డి శ్యాంసుందర్ కి వినతిపత్రం అందజేసిన సామాజిక సేవకులు కర్నె బాబూ రావు



గంజాయి సేవించే వారే కాకుండా అమ్మే వారి సంఖ్య కూడా కాలనీలో రోజురోజుకీ పెరిగిపోతోంది. ఇక బెట్ల షాపుల సంగతి మీకు తెలిసినదే కొంతమందికి బెల్టు షాపులు ఉపాధి కల్పనా కేంద్రాలుగా మారిపోయాయన్నారు. ఉదాహరణకు మల్లారం రైల్వే గేట్ నుండి సింగరేణి మెయిన్ చెక్ పోస్ట్ వరకు దారి పొడుగునా నేషనల్ హైవే రోడ్డు పక్కన హెయిల్ కార్లు ద్వితీక వాహనాలతో మందుబాబులతో ఎంత సందడో చెప్పనక్కర్లేదు, మద్యం మత్తులో నాశనం చేసుకుంటున్నారని అవేదన వ్యక్తం చేశారు. అంతేకాకుండా యువకులు రోడ్డు ప్రమాదాల బారిన కూడా పడుతున్నారు. ఇటీవల చోటా చేసుకున్న పలు రోడ్డు ప్రమాద సంఘటనలే అందుకు నిదర్శనం అన్నారు.. తల్లిదండ్రులను కూడా వీరు లెక్క చేయని పరిస్థితి. మద్యం మత్తులో కొంతమంది యువకులు మద్యం సీసాలను రోడ్లపైనే పగలగొట్టి తమ పైశాచిక కాసీ ఇతరులు కాసీ పట్టించుకోరు కనుక ఇతర ప్రాంతాల నుండి కూడా పి వి కాలనీకి వ్యసనపరులు తరలివస్తున్నారు. కొన్ని పాస్ షాపులలో చుట్టూ గ్రీన్ మ్యాట్ లు కట్టి కూర్చోవడానికి కుర్చీలు ప్రత్యేక సౌకర్యాలు ఏర్పాటు చేసి ధూమపానాన్ని మద్యపానాన్ని ప్రోత్సహిస్తున్నారని ప్రచారం జరుగుతోందన్నారు.

# రైతు భరోసా, పంటల బీమా వెంటనే అమలు చేయాలి

-జిల్లాలో హెల్త్ ఎమర్జెన్సీని ప్రకటించాలి -సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శివర్గ సభ్యులు పోతినేని



ప్రకటించి వైద్య సేవలు విస్తృతపరచాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. సత్తుపల్లిలో సిపిఐ (ఎం) జిల్లా మహాసభలు సిపిఐ (ఎం) పార్టీ జిల్లా మహాసభలు డిసెంబర్ రెండో వారంలో సత్తుపల్లి పట్టణంలో జరుగుతాయని సిపిఎం జిల్లా కార్యదర్శి సున్నా నాగేశ్వరరావు ప్రకటించారు. జిల్లాలో పార్టీ నిర్మాణాన్ని పటిష్టపరచటం, ప్రజా ఉద్యమాల రూపకల్పన ద్వారా ప్రజా పునాదిని పెంచే లక్ష్యంతో ఈ సభల్లో చర్చిస్తామన్నారు. దేశవ్యాప్తంగా మహాసభలు షెడ్యూల్ను పార్టీ కేంద్ర కమిటీ ప్రకటించిందన్నారు. వచ్చే సెప్టెంబర్ నెలలో శాఖా మహాసభలు పూర్తిచేయాలని, అక్టోబర్లో మండలస్థాయిలో, డిసెంబర్ లోపు జిల్లా మహాసభలు, జనవరిలో రాష్ట్ర మహాసభలు సంగారెడ్డి పట్టణంలో జరుగుతాయని సున్నా వివరించారు. ప్రభుత్వాలు కుంటి సాకులతో రుణమాఫీని అమలు పరచటంలో కాలయాపన చేస్తుందని విమర్శించారు. అర్హత ఉన్న ప్రతి రైతుకు షరతులు లేకుండా రుణమాఫీ అమలు కోసం పోరాడాలని పిలుపునిచ్చారు. సెప్టెంబర్ మొదటి వారంలో రుణమాఫీ కోరతూ పాదయాత్రలు చేయాలని సున్నా పిలుపునిచ్చారు. ఈ సమావేశంలో జిల్లా కార్యదర్శివర్గ సభ్యులు పాన్లం వెంకటేశ్వరరావు, మాచర్ల భారతి, బండి రమేష్, వై.విక్రమ్, భూక్త వీరభద్రం, బొంతు రాంబాబు, చింతలచెర్వు కోటేశ్వరరావు, జిల్లా కమిటీ సభ్యులు, మండల కార్యదర్శులు పాల్గొన్నారు.

## వాహనాల నిలుపుదలతో వినియోగదారులకు ఇబ్బందులు



### ప్రజా స్వేచ్ఛ ఆలేరు ఆర్పీ :

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్రుకూరు(ఎం)మండల కేంద్రంలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ గ్రామీణ వికాస్ బ్యాంకు (ఏపీజీవీబీ) ముందు వాహనాలు నిలుపుటకు స్థలం లేకపోవడంతో రోడ్డుపైనే వాహనాలు నిలుపుతున్న బ్యాంకుకు వచ్చే వినియోగదారులు, రాయిగిరి-మోతుర్ మెయిన్ రోడ్డు నుండి ఆత్రుకూరు గ్రామంలోకి వెళ్ళడానికి వాహనదారులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. బ్యాంకుకు వచ్చే వినియోగదారుల కోసం వాహనాలు నిలుపుటకు పార్కింగ్ ఏర్పాటు చేసినట్లైతే ఈ రోడ్డు నుంచి ప్రయాణించే వాహనదారులకు ఇబ్బందులు కలుగకుండా ఉంటుంది. వినియోగదారులకు బ్యాంకులోనికి వినియోగదారులు వెళ్ళడానికి సుగమం అవుతుంది. బ్యాంకు అధికారులు బ్యాంకుకు వచ్చే వినియోగదారుల వాహనాలు పెట్టుకోవటానికి పేటర్ ఏర్పాటు చేయాలని కోరుతున్న వినియోగదారులు.

## నూతన వధువరులను ఆశీర్వాదించిన బిఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు కల్లూరి



### ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆలేరు మండల కేంద్రంలోని పిఎసిఎస్ చైర్మన్ నర్సింహులు అన్న కూతురు మానిక్-శ్రీకాంత్ గౌడ్ ల వివాహ మహోత్సవానికి హాజరై నూతన వధువరులను ఆశీర్వాదించిన బిఆర్ఎస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు కల్లూరి రాంచంద్రా రెడ్డి మరియు ఆలేరు మాజీ శాసనసభ్యులు బూడిద బిక్షమయ్య గౌడ్ మరియు మునిపల్ చైర్మన్ శంకరయ్య

## వివిధ వివాహ కార్యక్రమాలలో పాల్గొన్న బూడిద బిక్షమయ్యగౌడ్

### ప్రజా స్వేచ్ఛ ఆర్పీ :

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆలేరు నియోజకవర్గ మాజీ ఎమ్మెల్యే బూడిద బిక్షమయ్యగౌడ్ బుధవారం రోజు వివిధ వివాహ కార్యక్రమాలలో పాల్గొని నూతన వధువరులను ఆశీర్వాదించారు. వీరితోపాటు బిఆర్ఎస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు కల్లూరి రాంచంద్రారెడ్డి ,బిఆర్ఎస్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.



# మిర్యాలగూడ ఏరియా ఆసుపత్రిలో జిల్లా కలెక్టర్, ఎమ్మెల్యే అకస్మిక తనిఖీలు



### ప్రజా స్వేచ్ఛ /మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

మిర్యాలగూడ పట్టణంలోని ఏరియా ఆసుపత్రిలో ప్రజల ఫిర్యాదుల మేరకు జిల్లా కలెక్టర్ నారాయణ రెడ్డి మరియు మిర్యాలగూడ శాసనసభ్యులు బత్తుల లక్ష్మారెడ్డి అకస్మిక తనిఖీలు నిర్వహించడం జరిగింది. హాస్పిటల్ లో ప్రతీ వార్డ్ సందర్శించి ప్రజలతో మాట్లాడి వారి సమస్యలు, హాస్పిటల్ లోని సదుపాయాల గురించి అడిగి తెలుసుకున్నారు .. అనంతరం డాక్టర్స్ మరియు సిబ్బంది రిజిస్టర్డ్ చెక్ చేసి డైట్ సంబంధించిన మెను నీ పరిశీలించడం జరిగింది.. అనంతరం సిబ్బందితో మాట్లాడుతూ ఆసుపత్రిలో మరియు పరిసరాలలో క్రమం తప్పకుండా సానిటైజేషన్ చేస్తూ శుభ్రంగా ఉంచాలని

సానిటైజేషన్ పై ఇకపై ఫిర్యాదులు వస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని అన్నారు.. అలాగే డాక్టర్స్ క్రమం తప్పకుండా రావాలి వారి డ్యూటీ సమయంలో అందుబాటులో లేనివో వారిపై తక్షణ చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుంది అని అన్నారు.. అలాగే పేషెంట్స్ కి మంచి పోషక ఆహారాలు అందించాలని అన్నారు.. ఇకపై ఏరియా ఆసుపత్రి పై ప్రజల్లోంచి ఎలాంటి ఫిర్యాదులు వచ్చినా సహించబోమని అన్నారు.. అనంతరం మిర్యాలగూడ శాసనసభ్యులు బత్తుల లక్ష్మారెడ్డి మాట్లాడుతూ సామాజిక మాధ్యమాల్లో అసత్య ప్రచారాలు మానేయాలని అన్నారు.. మిర్యాలగూడ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిని కార్పొరేట్ హాస్పిటల్స్ కి ఢిబ్బంగా తీర్చిదిద్దేందుకు

కావాల్సిన చర్యలు మేము తీసుకుంటున్నాం.. ఏదైనా ఫిర్యాదులు ఉంటే నేరుగా మాకు తెలియజేయండి వారి పై వెంటనే చర్యలు తీసుకుంటాము అని అన్నారు.. అలాగే కొత్తగా నిర్మాణం చేస్తున్న హాస్పిటల్ బిల్డింగ్ నీ కూడా త్వరగా పూర్తయ్యేలా కావాల్సిన నిధులను విడుదల చేయాలని కలెక్టర్ ని కోరడం జరిగింది . అలాగే రెస్ మిలెన్స్, లయన్స్ క్లబ్, రోటరీ క్లబ్ లాంటి పలు స్వచ్ఛంద సంస్థల ద్వారా హాస్పిటల్ లో కావాల్సిన మౌలిక వసతులను ఏర్పాటు చేసేందుకు ప్రణాళికను సిద్ధం చేసాము అని అన్నారు. నా ఈ పదవి కాలం పూర్తయ్యే సరికి మిర్యాలగూడలో ప్రతీ పేద మధ్యతరగతి వారికి మెరుగైన వైద్యం అందించేలా ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిని తీర్చి దిద్దుతాం అని అన్నారు.

## సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమం



### ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ:

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్రుకూరు(ఎం) మండలంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ఐక్య ఉపాధ్యాయ ఫెడరేషన్ ఆత్రుకూర్(ఎం) మండల శాఖ ఆధ్వర్యంలో సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి మెతుకు సైదులు , జిల్లా కార్యదర్శి డొడ్డి స్వామి , కొఱతం శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ సీపీఎస్ రద్దుచేసి ఓపీఎస్ విధానాన్ని పునర్దర్శించాలని, పెండింగ్ ఉన్న నాలుగు డివలను వెంటనే విడుదల చేయాలని, పిఆర్పి నివేదికను తెప్పించుకుని, వెంటనే ఫీట్ మెంట్ ప్రకటించాలని, జూలై 2023 నుండి పి ఆర్ సి ని అమలు చేయాలని, ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఖాళీగా ఉన్న ఉపాధ్యాయ ఖాళీలను విద్యా వాలంటీర్లచే భర్తీ చేయాలని, 10000 పిఎస్సెచ్ఎం పోస్టులను బీఈడి, డిఈడి ఎస్టీలచే భర్తీ చేయాలని అన్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ నాయకులు మిరియాల దామోదర్ , జిల్లా సాంస్కృతిక కమిటీ కన్వీనర్ కట్టా రమేష్ , మండల అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు దర్శనం వెంకన్న, జూకంటి కరుణాకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## 18వ విహెచ్ఐఎస్ ఆవిర్భావ దినోత్సవం సందర్భంగా జెండా ఆవిష్కరణ



### ప్రజా స్వేచ్ఛ / మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

మిర్యాలగూడ పట్టణంలో వికలాంగుల హక్కుల పోరాట సమితి 18వ ఆవిర్భావ దినోత్సవం ఘనంగా జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి రాష్ట్ర వికలాంగుల కన్వీనర్ పోల గాని వెంకటేష్ గౌడ్ ముఖ్య అతిథులుగా హాజరయ్యారు. పట్టణ అధ్యక్షుడు సైదులు అధ్వర్యంలో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించబడింది.వేదికపై ప్రసంగించిన వెంకటేష్ గౌడ్ , కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీసుకువచ్చిన నిర్ణయాలను ప్రశంసించారు. వికలాంగులకు, వృద్ధులకు, వితంతువులకు, గీత కార్మికులకు 6000 రూపాయల పెన్షన్ మంజూరు చేయాలని, వికలాంగులకు రాజకీయంగా 10 శాతం రిజర్వేషన్, ఇందిరమ్మ ఇళ్ల కేటాయింపులో 10 శాతం రిజర్వేషన్ ఇవ్వాలని, బ్యాంక్ పోస్టులను భర్తీ చేయాలని, ఉచిత బస్సు ప్రయాణం మరియు వికలాంగుల కార్పొరేషన్ ద్వారా నిధులు మంజూరు చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. లిలివికలాంగుల హక్కుల కోసం పోరాటం కొనసాగుతుందని హామీ ఇచ్చారు.ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఇన్చార్జి మేకల నాగరాజు, జిల్లా మహిళా అధ్యక్షురాలు వికలాంగుల చైతన్య రెడ్డి, పట్టణ ఇన్చార్జి పాల్వాయి సుధాకర్, నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి తాళ్లపల్లి సురేష్, ఎంఐఎం జిల్లా అధ్యక్షులు మరియు ఇతర ప్రముఖులు పాల్గొన్నారు.

## శ్రీ రామన్న కళ్యాణ కిట్లు పంపిణీ



### ప్రజా స్వేచ్ఛ /మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

మిర్యాలగూడ మండల కేంద్రంలోని రావులపెట గ్రామానికి చెందిన పిట్ల సైదులు- సోమమ్మ దంపతుల కుమార్తె మేఘుని వివాహానికి శ్రీరామన్న కళ్యాణ కానుకను ఎంపీటీసీ సంద్యాల శ్రీరామ్ రెడ్డి అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడారు.గ్రామంలోని వివాహం చేసుకుంటున్న ప్రతి యువతకి శ్రీరామన్న కళ్యాణ కానుకను అందజేస్తున్నట్లు తెలిపారు.గ్రామ ప్రజలకు నా వంతుగా సేవ చేయాలనే తపనతో ఈ కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టినట్లు పేర్కొన్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో బిఆర్ఎస్ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షులు సందనబోయిన చంద్రయ్యమాజీ ఉపసర్పంచ్ తరి సైదులు,చెరువు సంఘం సర్పంచ్ పసుల రమేష్, బిఆర్ఎస్ సీనియర్ నాయకులు తరికొప్పుల వెంకటేశ్వర్లు, బరిగల బిక్షం,చీమల వెంకన్న,వంగాల సంజీవ్ చారి, చీమల లక్ష్మయ్య, గండ్ల రాము, మధ్యబోయిన నారాయణ,కత్తుల సైదులు , పొడిశెట్టి సైదులు,రావుల నాగయ్య, రావుల ఎల్లయ్య,పొడిశెట్టి లింగస్వామి, ఉత్తెర్ల సైదులు, పజ్జారి రవి, పిల్లి సైదులు, పురాణపు నాగులు,శీలం జగన్, జిన్న గౌత్మ్ రెడ్డి జిన్న శివరెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఆడపిల్ల పుట్టిందని బాధపడకండి

# ఆడపిల్ల ఇంటికి మహాలక్ష్మి

### -కలెక్టర్ నారాయణరెడ్డి

ప్రజా స్వేచ్ఛ /మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి మిర్యాలగూడ రానున్న రోజులలో ఆడపిల్లలే ప్రాధాన్యత ఉంటుందని నల్గొండ జిల్లా కలెక్టర్ సి నారాయణ రెడ్డి అన్నారు. బుధవారం నల్గొండ జిల్లా మిర్యాలగూడ పట్టణంలోని ఏరియా ఆసుపత్రిని అకస్మికంగా కలెక్టర్ తనిఖీ చేశారు. సుమారు. 3 -15 గంటల నిమిషాల పాటు ఏరియా ఆసుపత్రిలోని అన్ని వార్డులు, ఆపరేషన్ థియేటర్ వైద్య పరీక్షల గది, ప్రత్యేకంగా పరిశీలించి రోగులకు అందుతున్న వైద్య సేవలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఆసుపత్రికి వచ్చిన ప్రతి ఒక్కరి పట్ల మర్యాదగా వ్యవహరించాలని, కోరారు. ఆసుపత్రి తనిఖీ చేస్తున్న సమయంలో కాన్పుల థియేటర్ సమీపంలో నవజాత శిశువు (ఆడ శిశువు) జన్మించిందని మహిళా రోధిస్తున్న ధృశ్యం కలెక్టర్ కంటపడింది. వెంటనే ఆమె వద్దకు వెళ్లి ఆమె బాధ పడుతున్న విషయాన్ని తెలుసుకోగా సార్ తమ



కూతురికి మొదటి సంతానం కూతురు కాగా రెండో కాన్పులో సైతం ఒక గంట ముందు ఆడ శిశువు పుట్టిందని బాధతో కంటతడి పెట్టి ఈ విషయం కలెక్టర్ కు తెలియజేసింది. నవజాత శిశువును చేతుల్లో తీసు కొన్న కలెక్టర్ ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ

ఆడపిల్ల జన్మించిందని బాధ పడకండి. ఆడపిల్లలే ఇంటికి మహాలక్ష్మి అన్నారు. నాకు ఇద్దరు అమ్మాయిలు అని ... అమ్మాయిలకు మంచి చదువు చదివించండి పెళ్లి వదుస్తు నాటికి అమ్మాయిలకు (డిమాండ్) ప్రాధాన్యత ఉంటుంది అని నచ్చజెప్పి వారిని ఓదార్చారు. అప్పటివరకు కంటతడి పెట్టిన ఆమె నవజాత కలెక్టర్ చేతుల్లో ఉన్న నవజాత శిశువుని సంతోషంగా తమ చేతుల్లోకి తీసుకోవడం జరిగింది. నాగార్జునసాగర్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని త్రిపురారం మండలం పెద్దదేవులపల్లి గ్రామానికి చెందిన మమతకు రెండో కాన్పులో ఆడ శిశువుకు జన్మనిచ్చింది. కలెక్టర్ వెంట మిర్యాలగూడ ఆర్టీవో జి శ్రీనివాసరావు, ఆర్ఎంఓ ప్రజ్ఞా రెడ్డి, వైద్య సిబ్బంది తదితరులున్నారు.



## వన్ టౌన్ సీఐగా కరుణాకర్

ప్రజా స్వేచ్ఛ /మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి

మిర్యాలగూడ వన్ టౌన్ పట్టణ సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ గా కోట కరుణాకర్ బాధ్యతలు స్వీకరించారు. నల్గొండ మహిళా పోలీస్ స్టేషన్ నుండి ఆయన ఇక్కడికి బదిలీపై వచ్చారు. ఈ సందర్భంగా సిఐ కోట కరుణాకర్ మాట్లాడుతూ.. శాంతి భద్రతలకు ప్రజలు సహకరించాలన్నారు. సిఐ కరుణాకర్ ను పలువురు నాయకులు, ప్రజాప్రతినిధులు కలిసి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.



### భువనగిరిలో జరుగు

### చైతన్య యాత్రను జయప్రదం చేయండి

-సంగిశెట్టి క్రిష్ణఫర్

ప్రజా స్వేచ్ఛ ప్రతినిధి/ భువనగిరి నియోజకవర్గం

తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటులో త్యాగాలు చేసిన ఉద్యమకారులను గుర్తించాలని ఉద్యమకారులకు ఇచ్చిన హామీలను వెంటనే అమలు చేయాలని కోరుతూ సెప్టెంబర్ ఒకటి ఆదివారం భువనగిరిలో తెలంగాణ ఉద్యమకారుల పోరం ఆధ్వర్యంలో జరుగు చైతన్య యాత్రను జయప్రదం చేయాలని ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లా అధ్యక్షులు సంగిశెట్టి క్రిష్ణఫర్ అన్నారు. ఆయన బుధవారం విలేజ్ కుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ చైతన్య యాత్రకు రాష్ట్ర అధ్యక్షులు దాక్టర్ బీమ శ్రీనివాస్ ముఖ్య అతిథిగా వస్తున్నందున ప్రతి ఉద్యమకారుడు తమవంతు బాధ్యతగా పాల్గొనాలని ఆయన అన్నారు. ప్రభుత్వం ఉద్యమకారుల ఆకాంక్షను నెరవేర్చి మరో చరిత్ర తిరగరాయాలని ఆయన అన్నారు.



ప్రజా స్వేచ్ఛ /కన్నాయిగుడెం

రోజున బయోప్లస్ ఇండియా లిమిటెడ్ వారి ఆధ్వర్యంలో ప్రగతి స్మారక్ షిప్ ప్రోగ్రాం ముప్పునపల్లి స్కూల్ లో పేద రైతు పిల్లలకు 15 మందికి 10 వ తరగతి పిల్లలకు ఒక్కొక్కరికి 2500రూపాయల చొప్పున మొత్తం 37500రూపాయలు స్కాలర్ షిప్ ఇవ్వడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో బయోప్లస్ కంపెనీ టెలిఫోన్ మేనేజర్ లక్ష్మణ్ గారు హాంక ఫర్మిలైజర్ అబ్దు సతీష్ సాయి శ్రీనివాస్ ఫర్మిలైజర్ చిట్టెం శ్రీనివాస్ మరియు రైతులు చిదరి సుమన్ తాటి రాజబాబు గంగరాజు హార్వీ ముప్పునపల్లి స్కూల్ టీచర్స్ HM శ్రీనివాస్ KGVB HM అశ్వినీ మరియు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## తెలంగాణ రీజినల్ రింగ్ రోడ్డు రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను పరిక్షించే విధంగా ఉండాలి



ప్రతిపాదిత రేడియల్ రోడ్ల ప్రాంతంలో ముందుగానే భూ సమీకరణ, భూ సేకరణ చేయాలన్నారు. భూములిచ్చే రైతులకు సాధ్యమైనంత ఎక్కువ పరిహారం అందేలా చూడాలని ఆదేశించారు. మనదగ్గర డ్రైపోర్టును ఏపీలోని మచిలీపట్నం, కాకినాడ రేవులతో అనుసంధానం చేసే అవకాశాలపై అధ్యయనం



తెలంగాణ న్యాయవాదుల హక్కుల పరిరక్షణ సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి,

ప్రజా స్వేచ్ఛ -హైదరాబాద్

తెలంగాణ రీజినల్ రింగ్ రోడ్ దక్షిణ భాగం అలైన్మెంట్ రాష్ట్ర ప్రయోజనాలను పరిరక్షించే విధంగా ఉండాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారు అన్నారు. నూతనంగా ఏర్పడనున్న పూర్వ సిటీలో నెలకొల్పునున్న పరిశ్రమలు, అక్కడ నివసించే కుటుంబాలకు అనుకూల వసతులు అందుబాటులో ఉండేలా అలైన్మెంట్ ఉండాలన్నారు. ఆర్ఆర్ఆర్ దక్షిణ భాగం, రేడియల్ రోడ్ల నిర్మాణం, డ్రైపోర్టును సీ ఫోర్డ్ కు అనుసంధానించే గ్రీన్ ఫీల్డ్ రహదారి అంశాలపై ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి గారు జుబ్బిహిల్స్ లోని నివాసంలో సుదీర్ఘ సమీక్ష నిర్వహించారు. మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి గారు, ప్రభుత్వ సలహాదారులు, ప్రధాన కార్యదర్శి, పలువురు ఉన్నతాధికారులు సమీక్షలో పాల్గొన్నారు. దాదాపు 189 కిలోమీటర్ల ఆర్ఆర్ఆర్ దక్షిణ భాగం (చౌటుప్పల్ నుంచి ఇబ్రహీంపట్నం - కందుకూరు - ఆమన్ గల్ - చేవెళ్ల - శంకర్ పల్లి - సంగారెడ్డి వరకు) అధికారులు రూపొందించిన అలైన్మెంట్ లో మరొకాన్ని మార్పులను ముఖ్యమంత్రి సూచించారు.

చేశాకే గ్రీన్ ఫీల్డ్ హైవేకు రూపకల్పన చేయాలని, ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ వాటర్ వేస్ సాధ్యసాధ్యాలపై నివేదిక ఇవ్వాలని సీఎం అన్నారు. #ORR - RRR మధ్య రావిర్యాల నుంచి అమన్ గల్ వరకు నిర్మించనున్న రహదారిలో మూడు చోట్ల ఉన్న అటవీ ప్రాంతాలను నైట్ సఫారీలుగా మార్చి అంశంపై కార్యాచరణ రూపొందించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులకు సూచించారు. కాల్పోర్నియాలో ఆపిల్ పండ్లతోటలోనే 'ఆపిల్' సంస్థ కార్యాలయం, బెంగళూరులో జిందాల్ నేచర్ కేర్ తరహాలో హైదరాబాద్ పూర్వ సిటీలోనూ పర్యావరణహిత నిర్మాణాలకు అధ్యయనం చేయాలన్నారు. ప్రకృతి సౌందర్యానికి నెలకొందించే రాజకొండలో సినీ పరిశ్రమ అభివృద్ధికి అవకాశాలు ఉన్నాయన్నారు. ఆర్ఆర్ఆర్, రేడియల్ రోడ్లు, ఫోర్డ్ సిటీలో పరిశ్రమల ఏర్పాటుకు అవసరమైన భూ సమీకరణ, భూ సేకరణ విషయంలో అన్ని శాఖల అధికారులు సమన్వయంతో పని చేయాలని, లేకుంటే చర్యలు తప్పవని ముఖ్యమంత్రి హెచ్చరించారు. -సంగారెడ్డి వరకు అధికారులు రూపొందించిన

## అంబేద్కర్ యూ నీవల్లటీలలో అందరికీ అందుబాటులో నాణ్యమైన విద్య

-డిగ్రీ, పీజీ కోర్సుల్లో ప్రవేశాలు ప్రారంభం

ప్రజా స్వేచ్ఛ /ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం : డా.బీఆర్. అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ లో 2024-25 విద్యా సంవత్సరానికి గాను డిగ్రీ(యూజీ) బీఎ, బీకాం, బీఎస్సీ కోర్సుల్లో, పీజీ ఎంఎ, ఎంకామ్, ఎమ్మెస్సీ, బీఎల్ఎన్ఐఎస్సీ, ఎంఎల్ఎస్సీ తదితర డిప్లొమా కోర్సుల్లో ప్రవేశాలకు ఈనెల 31వ తేదీలోగా ఆసక్తిగల అభ్యర్థులు ప్రవేశాలు పొందాలని హైదరాబాద్ లోని అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ దృశ్య శ్రవణ మాధ్యమం పరిశోధన, అభివృద్ధి కేంద్ర డైరెక్టర్, డీన్ సామాజిక శాస్త్రం ఆచార్య శ్రీనివాస్ వద్దాణం, అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ, ఎస్ఆర్ అండ్ బిజిఎన్ ఆర్. కళాశాల, ఖమ్మం రీజినల్ కోఆర్డినేటర్ డా. వీరన్న, అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ రూపొందించిన శాస్త్రం అసిస్టెంట్ ప్రొఫెసర్ దొడ్లపనేని కోటేశ్వరరావు లు తెలిపారు. బుధవారం స్థానిక ఎన్.ఆర్.అండ్ బిజిఎన్ఆర్ కళాశాలలోని అంబేద్కర్ యూనివర్సిటీ ఖమ్మం ప్రాంతీయ అధ్యయన కేంద్రాన్ని డైరెక్టర్ సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా రీజినల్ కోఆర్డినేటర్ డా. వీరన్నతో కలిసి నిర్వహించిన పాత్రికేయుల సమావేశంలో ఓపెన్ యూనివర్సిటీ డీన్ సామాజిక శాస్త్రం ఆచార్య వద్దాణం శ్రీనివాసరావు మాట్లాడుతూ, రెగ్యులర్ డిగ్రీ, పీజీ, డిప్లొమా కోర్సులు చేయలేని విద్యార్థులకు, గృహిణులకు, ఉద్యోగస్థులకు,



వ్యాపారులకు, జీవితంలో ఉన్నత స్థానాలకు చేరుకోవాలనుకొనే వారందరికీ అంబేద్కర్ ఓపెన్ యూనివర్సిటీ 44 సంవత్సరాలుగా అందుబాటులో వుంటు నాణ్యమైన విద్య ను అందిస్తున్నదని తెలిపారు. యూనివర్సిటీ నాక్-ఎ గ్రేడ్ ని సాధించింది అన్నారు. డిగ్రీ కోర్సులు సెమిస్టర్ సిస్టంలోను, పీజీ కోర్సులు ఇయర్వైజ్ సిస్టంలో నిర్వహిస్తున్నామన్నారు. కాంటాక్ట్ తరగతులతో పాటు స్టడీ మెటీరియల్ ని అందజేస్తున్నట్లు తెలిపారు. వివిధ వృత్తులో పనిచేస్తూ ఓపెన్ వర్సిటీలో డిగ్రీ, పీజీ కోర్సులను పూర్తిచేసుకునే అవకాశం ఉందని తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని స్టడీ సెంటర్లలో ప్రవేశాలు పొందేందుకుగాను విద్యార్థులకు, ఫీజులు, కోర్సుల వివరాలను ఈ సందర్భంగా వెల్లడించారు. www.braouonline.in

## ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో అధికారులు ప్రతి బుధవారం విద్యార్థులతో కలిసి భోజనం చేయాలి -అదనపు కలెక్టర్ డి.మధుసూదన్ నాయక్



ప్రజా స్వేచ్ఛ /ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం : జిల్లాలో చేపడుతున్న ప్రతి బుధవారం ప్రభుత్వ పాఠశాల భోజనం కార్యక్రమంలో జిల్లా అధికారులు పాల్గొని, విద్యార్థులతో మధ్యాహ్న భోజనం చేయాలని, పాఠశాలలో వసతులు, భోజన నాణ్యతను తనిఖీ చేసి, నివేదికను సమర్పించాలని అదనపు కలెక్టర్ డి. మధుసూదన్ నాయక్ అన్నారు. ఈ సందర్భంగా అదనపు కలెక్టర్ కూసుమంచి జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల సందర్శన చేసి, మధ్యాహ్న భోజన నాణ్యతను పరిశీలించారు. విద్యార్థులతో కలిసి అదనపు కలెక్టర్ భోజనం చేశారు. విద్యార్థులతో వసతులు, మెనూ ప్రకారం భోజనం పెడుతుంది అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఉచిత విద్య, యూనిఫామ్, హాస్టల్ ఫుడ్ సకాలు అందిస్తున్నట్లు, ఆంగ్ల మాధ్యమంలో బోధన చేస్తున్నట్లు అన్నారు. నిష్ణాతులైన ఉపాధ్యాయులు నాణ్యమైన విద్యను అందిస్తున్నారని, తల్లిదండ్రులు ప్రయత్నం సదుపాయాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలని అలాగే పిల్లల తల్లిదండ్రులు మధ్యాహ్న భోజనం పథకంలో నాణ్యమైన భోజనం పిల్లలకు అందిస్తున్నారని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులకు సమృద్ధి కలిగేలా అధికారులు తప్పకుండా ప్రతి బుధవారం పిల్లలతో కలిసి భోజనం చేయాలని అదనపు కలెక్టర్ తెలిపారు.

# ఘనంగా మదర్ తెలిస్సా జయంతి వేడుకలు

**ప్రజా స్వేచ్ఛ /మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి**  
మదర్ సర్వీస్ సొసైటీ విజయవాడ ఆధ్వర్యంలో మదర్ తెలిస్సా జయంతి సందర్భంగా ఘనమైన వేడుకలు నిర్వహించారు. ఈ వేడుకలకు మిర్యాలగూడకు చెందిన ప్రముఖ సామాజిక కార్యకర్త డాక్టర్ మూసా అలీ ఖాన్ ను ముఖ్య అతిథిగా ఆహ్వానించారు. ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాలలో మదర్ తెలిస్సా జయంతి వేడుకలు అట్టహాసంగా నిర్వహించబడ్డాయిమల్లాది ప్రసాద్ రావు ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన మదర్ సర్వీస్ సొసైటీ ద్వితీయ వార్షికోత్సవం సందర్భంలో, మనం ఫౌండేషన్ అధినేత K.చక్రవర్తి డాక్టర్ మూసా అలీఖాన్ ను ఘనంగా సత్కరించారు. అనంతరం ఈ కార్యక్రమానికి హాజరైన అతిథులతో పాటు, వివిధ సేవా కార్యక్రమాలలో భాగస్వామ్యమవుతున్న సొసైటీ నిర్వాహకులను సత్కరించి, అభినందన జ్ఞాపికలు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ మూసా అలీఖాన్ మాట్లాడుతూ, “విజయవాడలో జరిగిన ఈ ఘనమైన సేవా కార్యక్రమంలో పాల్గొనడం చాలా సంతోషంగా ఉంది. ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాలలో ఏ



సేవా కార్యక్రమం జరిగినా, ముందుండి పాల్గొంటాను” అని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయనను ఆహ్వానించిన నిర్వాహకులకు, సేవా కార్యక్రమాల పోస్టర్లను ఆవిష్కరించిన అనంతరం, కళా సంస్థలకు, ఎలక్ట్రానిక్ మీడియా, ప్రింట్ మీడియా, సినిమా



జర్నలిస్టులకు, సినీ కళాకారులకు, గాయనీ గాయకులు, సంగీత దర్శకులకు, యూట్యూబ్ ఛానెల్స్ వారికి ఆయన హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

## తెలంగాణ తల్లి విగ్రహ ప్రతిష్ఠపన భూమి పూజలో పాల్గొన్న తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల ఐలయ్య

**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ**  
డాక్టర్ బీఆర్ అంబేద్కర్ రాష్ట్ర నవీవాలయంలో ప్రధాన ద్వారం ముందు తెలంగాణ తల్లి విగ్రహ ప్రతిష్ఠపనకు బుధవారం రోజు తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి భూమి పూజ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డితో పాటు,ఇతర మంత్రులతో కలిసి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల ఐలయ్య పాల్గొన్నారు.



## పలు వివాహ వేడుకల్లో పాల్గొన్న ప్రభుత్వ విప్ బీర్ల ఐలయ్య



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ:**  
యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆలేరు నియోజకవర్గ ఎమ్మెల్యే ప్రభుత్వ విప్ బీర్ల ఐలయ్య బుధవారం రోజు పలు వివాహ వేడుకల్లో పాల్గొని సూతన వధూవరులను ఆశీర్వదించారు.

## మృతురాలి కుటుంబానికి ఆర్థిక సహాయం అందజేసిన డాక్టర్ ర్యాకల శ్రీనివాస్



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :**  
యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా భువనగిరి మండలంలోని తాజ్గూర్ గ్రామానికి చెందిన బిల్కూర్ లక్ష్మమ్మ అనారోగ్యంతో మృతి చెందారు. విషయం తెలుసుకున్న వెంటనే వారి ఇంటికి వెళ్లి కుటుంబాన్ని వరామర్చించి మనోధైర్యాన్ని కల్పిస్తూ వారి వంతు సహాయంగా రూపాయలు 5000 కుటుంబానికి అందజేశారు. భవిష్యత్తులో కుటుంబానికి అండగా ఉంటామని తెలిపారు. వారితోపాటు గ్రామస్థులు మృతురాలి కుటుంబ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## బ్యాంకు అధికారులు, సంఘం డైరీ యాజమాన్యం కుమ్మక్కై మాకు అన్యాయం చేశారు.



**ప్రజా స్వేచ్ఛ /మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి**  
మిర్యాలగూడ మండలం శ్రీనివాస్ నగర్ లో ఉన్న సంఘం డైరీ వద్ద రైతులు ఆందోళన చేపట్టారు. బుధవారం సంఘం డైరీ ప్రారంభోత్సవాన్ని అడ్డుకున్నారు. తమ డబ్బులు చెల్లించి ప్రారంభోత్సవం చేసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. గతంలో ఆ డైరీ వీటి డైరీ పేరుతో నడిచింది. అది దివాలా తీయడంతో బ్యాంకుల నుంచి తీసుకున్న అప్పు సైతం ఎక్కణ్ణింది. దాంతో బ్యాంకులు వేలంపాట నిర్వహించి వీటి డెయిరీ విక్రయించారు. వేలంపాటలో సంఘం డైరీ వారు కొనుగోలు చేశారు. బుధవారం ప్రారంభోత్సవ వేడుక నిర్వహించింది. ఈ విషయం తెలుసుకున్న రైతులు డైరీ వద్దకు భారీగా చేరారు.బకాయిలు చెల్లించాలని డిమాండ్ చేశారు. కానీ సంఘం డైరీ యాజమాన్యం నుంచి ఎలాంటి సమాధానం రాకపోవడంతో ఆందోళనకు దిగారు. పాత కంపెనీ వీటి డైరీ కి తాము పాలు పోశామని రైతులకు డబ్బులు చెల్లించకుండా కొత్త యాజమాన్యం ఎలా ప్రారంభోత్సవం చేస్తారంటూ డిమాండ్ చేశారు. డైరీ లోపలికి వెళ్లేందుకు రైతులు ప్రయత్నించారు. డైరీ వద్ద రైతులు ఆందోళన చేస్తుండగా పోలీసులు రంగ ప్రవేశం చేశారు. రైతుల ఆందోళనలు అడ్డుకునే ప్రయత్నం చేశారు. దాంతో ఉద్రిక్త పరిస్థితిలో నెలకొన్నాయి. బ్యాంక్ అధికారులు సంఘం డైరీ యాజమాన్యం కుమ్మక్కై మాకు అన్యాయం చేస్తున్నారంటూ రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. అధికారులు జోక్యం చేసుకొని తమకు న్యాయం చేయాలని రైతుల డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

## నూతన వధూవరులను ఆశీర్వదించిన టి జె యు జిల్లా అధ్యక్షులు మొహమ్మద్ షానూర్ బాబా



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :**  
యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా యాదగిరిగుట్ట పట్టణంలో శ్రీ లక్ష్మీనరసింహ ఫంక్షన్ హాల్ లో బుధవారం రోజున మోటకొండూర్ మండలానికి చెందిన సాక్షి విలేకరి లోడే చంద్రశేఖర్ సోదరుడు లోడే మధు- భవ్య శ్రీ వివాహ మహోత్సవములో పాల్గొని నూతన వధూవరులను ఆశీర్వదించి, శుభాకాంక్షలు తెలిపిన తెలంగాణ జర్నలిస్ట్ యూనియన్ యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా అధ్యక్షులు మొహమ్మద్ షానూర్ బాబా.వారితో పాటు టీజేయం మహిళా ప్రధాన కార్యదర్శి కంది చంద్రకా రెడ్డి, జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు గణ్ణి కొప్పుల శ్రీనివాస్, జర్నలిస్టులు లోడే చంద్రశేఖర్ మరియు చామల మల్లారెడ్డి తదితరులు బి ఆర్ ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు బొట్ల పాండు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఓటర్ లిస్ట్ మ్యాపింగ్ త్వరగా పూర్తి చేయాలి

-ఎంపీడీఓ ఎం.శంకర్ నాయక్



**ప్రజా స్వేచ్ఛ /సర్వతగిరి:**  
బుధవారం రోజు ఎంపీడీఓ ఎం. శంకర్ నాయక్ మరియు ఎంపీవో పి.శ్రీనివాస్ మండల ప్రజా పరిషత్ కార్యాలయ సమావేశ మందిరంలో పంచాయతీ కార్యదర్శులు మరియు ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్ లతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో ఎంపీడీఓ ఎం.శంకర్ నాయక్ మాట్లాడుతూ ఓటర్ లిస్ట్ హాస్ వారిగా, వార్డు వారిగా త్వరగా మ్యాపింగ్ పూర్తి చేయాలని, అన్ని గ్రామాల్లో ప్రతి రోజూ పారిశుధ్య పనులు చేపట్టాలని, డ్రైనేజీ కాలువలు శుభ్రంగా ఉంచాలని ఆదేశించారు.అలాగే గ్రామాల్లో మిగిలిన షాంటేషన్స్ అన్ని కూడా త్వరగా పూర్తి చేయాలని చెప్పారు. ఎంపీవో పి.శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ స్వచ్ఛదనం పచ్చదనం కార్యక్రమంలో భాగంగా ప్రతి శుక్రవారం డ్రైడే నిర్వహించాలని సూచించారు. ఈ సమావేశంలో ఎంపీడీఓ ఎం.శంకర్ నాయక్, ఎంపీఓ పి.శ్రీనివాస్,పి పి ఓ సుశీల్ కుమార్,ఈసీ రాజు, టెక్నికల్ అసిస్టెంట్లు, పంచాయతీ కార్యదర్శులు మరియు ఫీల్డ్ అసిస్టెంట్లు పాల్గొన్నారు.

# 39వ జాతీయ నేత్ర దాన పక్షోత్సవాలు

-మా శెట్టి శ్రీనివాస్

**ప్రజా స్వేచ్ఛ /మిర్యాలగూడ ప్రతినిధి**  
మరణానంతరం జీవించే అవకాశం అవయవదానంతోనే కలుగుతుందని, ప్రతిఒక్కరూ అవగాహన కలిగి అవయవదానానికి ముందుకు రావాలని డైమాండ్ ఐ బ్యాంకు నిర్వాహకులు మాశెట్టి శ్రీనివాస్ పిలుపునిచ్చారు. నల్గొండ జిల్లా మిర్యాలగూడ పట్టణంలోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో 39వ జాతీయ నేత్రదానం పక్షోత్సవములు సందర్భంగా డైమాండ్ ఐ బ్యాంక్ ఆధ్వర్యంలో అవయవ దానంపై అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా డైమాండ్ శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ..యవత సామాజిక దృక్పథం కలిగి ఉండాలని,అవయవదానంపై సమాజాన్ని చైతన్య పరిచే విధంగా కృషి చేయాలని అన్నారు. నేత్రదానంతో ఇద్దరికి చూపు వస్తుందని, అవయవ దానం ద్వారా ఎనిమిది మందికి కొత్త జీవితాలను



ప్రసాదించవచ్చని అన్నారు. ఇటీవల కాలంలో అవయవదానంపైపాటు కణజాలం కూడా అవసరమైన వారికి దానం చేసి ఆదుకుంటున్నారని గుర్తు చేశారు. అవయవాలను దహనం చేయకుండా దానం చేయాలి అని నినాదంతో మిర్యాలగూడలో ఐ బ్యాంకు ను నిర్వహిస్తున్నామని తెలిపారు. జిల్లాలో నేత్రదానం,అవయవదానం చేయాలనుకున్న వారు డైమాండ్ ఐ బ్యాంక్ ను సంరదించాలని సూచించారు. లయన్స్ ఇంటర్నేషనల్ జిల్లా 320ఈ ఆధ్వర్యంలో మీల్స్ ఆన్ వీల్స్ 662వ రోజున అల్పాహార వితరణ



దాతలుగా ముత్యాల రమేష్ జన్మదినం, శ్రీ శ్రీ శ్రీ జగద్గురు చెరుకూరి వీర శివరామ బ్రహ్మేంద్ర స్వామి వారి ఆరాధన సందర్భముగా ఏరియా ఆసుపత్రిలోని రోగులకు మరియు వారి తరపు బంధువులకు అల్పాహార వితరణ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించినట్లు మారం శ్రీనివాస్ తెలిపారు ఇట్టి అల్పాహార వితరణ కార్యక్రమదాతలుగా విచ్చేయుచున్న వారికి పేరుపేరునా కృతజ్ఞతలు తెలుపుతున్నట్లు ఆయన పేర్కొన్నారు.

# సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ చెక్కులను అందజేసిన సత్తుపల్లి ఎమ్మెల్యే రాగమయి

**ప్రజా స్వేచ్ఛ /ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం జిల్లా సత్తుపల్లి :**  
సత్తుపల్లి ఎమ్మెల్యే క్యాంప్ ఆఫీస్ లో ఎమ్మెల్యే మట్ల నాగమణి సత్తుపల్లి మండలానికి చెందిన సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ 106, 31,94,000 రూపాయలు విలువు గల చెక్కులు ను గ్రామాల వారిగా, పట్టణం లోని లబ్ధిదారులకు చెక్కులు అందించారు.మండలం లోని కళ్యాణలక్ష్మి, షాదీముబారక్ చెక్కులు 91 మంది లబ్ధిదారులు కు 92,10,556 రూపాయలు విలువ చెక్కులను అందించారు. ఈ కార్యక్రమం లో సత్తుపల్లి



మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ దోమ ఆనంద్, మున్సిపల్ చైర్

చైర్మన్ తోట సుజాల రాణి, కౌన్సిలర్స్ దూదిపాల రాంబాబు, కంటే నాగలక్ష్మి, పద్మా జ్యోతి,గ్రాండ్ మౌలాలి, నాగుల్ మీరా, కాంగ్రెస్ పార్టీ మండలం అధ్యక్షులు శివా వేణు, సత్తుపల్లి పట్టణం, మండలం కాంగ్రెస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు,మహిళా యూత్, ఎస్ ఎస్ యు ఐ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

# దేశంలో అనేక సమస్యలకు సరైన పరిష్కార మార్గాలు చూపింది సిపిఎం



## - సిపిఎం రాష్ట్ర నాయకులు సోమయ్య

### ప్రజా స్వేచ్ఛ ప్రతినిధి/వరంగల్:

భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ మార్కిస్ట్ ఈ దేశంలోని అనేక దీర్ఘ కాలిక సమస్యలకు సరైన పరిష్కార మార్గాలు చూపించిన పార్టీగా ఎన్నో అవంతరాలను ఎదుర్కొని ప్రజల పక్షాన నికరంగా నిలబడిందని సిపిఎం రాష్ట్ర నాయకులు పి.సోమయ్య అన్నారు. వరంగల్ రామన్నపేట రఘునాథ్ కాలనీ సిపిఎం కార్యాలయంలో వరంగల్ జిల్లా రాజకీయ శిక్షణ తరగతులు రెండవ రోజున సిపిఎం పార్టీ కార్యక్రమం, అనే అంశంపై రాష్ట్ర నాయకులు పి సోమయ్య పాఠాన్ని బోధించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ మార్కిస్టు లేనిజం ఆధారంగా దేశంలోని నిర్దిష్ట పరిస్థితులకు అంచనా వేసి వాటికి

శాశ్వతమైన పరిష్కార మార్గాలు చూపెట్టినది సిపిఎం పార్టీ అని, భారతదేశంలో బూర్జువ పాలకవర్గాలు ఎప్పుడు ప్రజలను. మోసపూరిత విధానాలతో పాలిస్తూనే ఉన్నారని, దరిద్రం, యువతకు నిరుద్యోగం, కుల మత ప్రాంతీయ వాదం మహిళలపై అణిచివేత రైతులు కార్మికులు, కూలీలు లాంటి వారు ఎదుర్కొంటున్న దీర్ఘకాలిక సమస్యలను ప్రజా ఉద్యమాల ద్వారానే పాలకవర్గాలను ఎండగట్టి, ప్రజలకు అండగా నిలిచే పార్టీగా భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ మార్కిస్టు, దేశంలో కీలకమైన పాత్ర పోషిస్తున్నదని అనేక రాష్ట్రాలలో అధికారంలోకి వచ్చి విద్య, వైద్యం పట్ల ప్రజల ప్రయోజనాలు తీర్చిదిద్దే పరిపాలన అందించగలిగే పార్టీగా నిలిచి, అదేవిధంగా ప్రజలు ఎదుర్కొనే ప్రతి సమస్య ప్రజా ఉద్యమాల వల్ల ఉద్యమాల ద్వారానే పరిష్కరించుకోవాలని ఆవరణలో

ప్రజా సమస్యలకు పరిష్కార మార్గం చూపిందని నేడు యువత, మహిళలు విద్యావంతులు ప్రజలు భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ మార్కిస్టును బలోపేతం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ శిక్షణ తరగతులకు సింగారబాబు సిపిఎం జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు ప్రిన్సిపాల్ గా వ్యవహరించగా ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఎం వరంగల్ జిల్లా కార్యదర్శి సిహెచ్ రంగయ్య, జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు నలిగంటి రత్నమాల, ముక్కేర రామస్వామి జిల్లా కమిటీ సభ్యులు ఆరూరి కుమార్, సాగర్, ఎండి బువ్వీ ఏరియా కమిటీ సభ్యులు శాఖ కార్యదర్శులు. కందుకూరు రమేష్ దామర శ్రీనివాస్ బోంపల్లి బాలయ్య పులుమాటిశివ. సింగారపు సుమన్ జన్మయాకయ్య. =విజయ ఎండి షమీం, చెవుల శ్రీనివాస్, నల్ల శ్రీనివాస్, వివోద్, క్రాంతి, శ్రీలత తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## శ్రీ భద్రకాళీ అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలు చేసిన గవర్నర్



### ప్రజా స్వేచ్ఛ /హన్మకొండ ప్రతినిధి

వరంగల్ మహానగరంలో చరిత్ర ప్రసిద్ధిగాంచిన శ్రీ భద్రకాళీ దేవస్థానాన్ని బుద్ధవారం సాయంకాలం తెలంగాణ రాష్ట్ర గవర్నర్ జిష్టుదేవ్ వర్య సందర్శించారు. గవర్నర్ వెంట తెలంగాణ రాష్ట్ర మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్, సీతక్కనగర మేయర్ గుండు సుధారాణి, కుడా చైర్మన్ ఇనుగాల వెంకట్రాంరెడ్డి, సిరిసిల్ల రాజయ్య, జిల్లా కలెక్టర్ ప్రావీణ్య, బి.వి.ఎస్.నగర మున్సిపల్ కమిషనర్ అశ్వినీ తానాజీ వాకడే, బి.వి.ఎస్ లు ఉన్నారు.ఆలయానికి విచ్చేసిన గవర్నర్ జిష్టు దేవ్ వర్య కు ఆలయ ఈ.ఓ శేషభారతి, ప్రధానార్చకులు భద్రకాళీ శేష, వేదపండితులు, అర్చకులు పూర్ణకుంభం, మంగళవాద్యాలతో ఘనంగా స్వాగతం పలికారు. ముందుగా శ్రీగోకులంలోని గోవులకు గోగ్రాసం పెట్టి ఆదిశంకరాచార్యులను, వల్లభ గణపతిని దర్శించి ఆలయంలో అమ్మవారికి ప్రదక్షిణ జరిపి ధ్వజస్తంభం వద్ద జ్యోతి ప్రజ్వలన చేసి అమ్మవారి సన్నిధానంలో కూర్చని అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించజేశారు. పూజాసంతరం గవర్నర్, మంత్రులకు, ప్రముఖులకు మహదాశీర్వాచనం నిర్వహించి శేషవస్త్రములు బహుకరించి అమ్మవారి చిత్రపటాన్ని బహుకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో దేవాదాయ శాఖ వరంగల్ జోన్ డిప్యూటీ కమిషనర్ డి. శ్రీకాంతారావు, అసిస్టెంట్ కమిషనర్ రామల సునీత తదితరులున్నారు.

## ఘనంగా శ్రీ కోటగండి మైసమ్మ తల్లి అమ్మవారి బోనాలు



### ప్రజా స్వేచ్ఛ /హన్మకొండ ప్రతినిధి

వరంగల్ జిల్లా గినుకొండ మండలంలోని మొగిలిచర్ల గ్రామంలోని శ్రీ కోటగండి మైసమ్మ తల్లి అమ్మవారికి శ్రావణమాసం బోనాలు నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమం లో ఆలయ వ్యవస్థాపకుడు బొట్టు రాజు గారి ఆధ్వర్యంలో శివసతులతో నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ బోనాలు శ్రావణమాసంలో చివరి వారంలో ఘనంగా నిర్వహిస్తారు. మొగిలిచర్ల నుండి శ్రీ కోట మైసమ్మ తల్లి ఆలయం వరకు శివశక్తుకు బోనాలు ఎత్తకొని డిజే పాటలతో శివసతుల విన్యాసాలతో ఊరేగింపుగా అమ్మవారి ఆలయానికి విచ్చేసి అమ్మవారికి బోనాల సమర్పించి పట్టాలు వేసి అమ్మవారికి కళ్యాణ నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ ప్రధాన అర్చకులు రాజేంద్రప్రసాద్ చారి శివసతులు వెంకన్న వారి భృందం రమేషు, నాగరాజు, జిట్టి రాజు, దాండి వీరయ్య, అల్లి ఉపేందర్, కుమారస్వామి, కిరణ్, సన్నీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## శాంతియుత వాతావరణంలో పండగలు జరుపుకోవాలి



### -తొర్రుర్ సర్కిల్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో గ్రామ పెద్దలు, మత పెద్దలు, నాయకులతో లో పీస్ కమిటీ మీటింగ్ నిర్వహించిన తొర్రుర్ డివిజన్ సురేష్

ప్రజా స్వేచ్ఛ తొర్రుర్: ప్రజాక్షేమాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకొనిరాబోయే గణేష్ ఉత్సవాలు మరియు మిలాద్-ఉస్-సబీ పండగల దృశ్య మహబూబాబాద్ జిల్లా ఎస్సీ సుధీర్ రాంనాథ్ కేకన్ ఐపీఎస్ ఆదేశాలమేరకు తొర్రుర్ సర్కిల్ లోని తొర్రుర్, దంతాలపల్లి, నెల్లికుదుర్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో గ్రామ పెద్దలు, మతపెద్దలు, నాయకులతో



పలు సూచనలు చేయడమైనది. రాబోయే అన్ని పండుగలు ప్రజలు శాంతియుతంగా జరుపుకోవాలని అన్నారు. సామాజిక మాధ్యమాల్లో తప్పుడు వదంతులు నమ్మవద్దని, సామాజిక మాధ్యమాల్లో తప్పుడు పోస్టులు పెడితే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని, తప్పుడు ప్రచారం చేసే వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో తొర్రుర్ సీఐ జగదీష్, తొర్రుర్ ఎస్.ఐ.1 ఉపేందర్, తొర్రుర్ ఎస్.ఐ.2 రాంజీ నాయక్, నెల్లికుదురు ఎస్.ఐ.రమేష్ బాబు, దంతాలపల్లి ఎస్.ఐ రాజు, నర్సింహుళపేట ఎస్.ఐ సురేష్, మతపెద్దలు పాల్గొన్నారు.

## జిల్లా అధికారులు గుమ్మంగ్యంతో లక్ష్యాలను పూర్తి చేయాలి

### -జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి. పాటిల్

### ప్రజా స్వేచ్ఛ /భద్రాద్రి ప్రతినిధి

జిల్లాలో చేపడుతున్న వివిధ అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాల విషయంలో అధికారులు, సిబ్బంది సమన్వయంతో వ్యవహరిస్తూ నిర్దేశించిన లక్ష్యాలను పూర్తి చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి. పాటిల్ ఆదేశించారు. బుద్ధవారం జిల్లా కలెక్టరేట్ లో ఎంపీడీవోలు, తహసీల్దార్లతో శాఖల వారీగా నిర్వహించిన వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో ఆయన మాట్లాడారు. రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం నిర్దేశించిన ప్రకారం గ్రామ పంచాయతీల వారీగా ఓటరు జాబితాలను నకలంతో సిద్ధం చేయాలని, ఇప్పటివరకు జిల్లాలో ఆశించిన స్థాయిలో పని జరుగుతుందని అన్నారు. జాబితా తయారీలో ఎక్కడా పొరపాట్లు జరగకుండా చూడాలన్నారు. ప్రస్తుతం సీజనల్ వ్యాధులు విజృంభిస్తున్న నేపథ్యంలో గ్రామాల పరిధిలో ఎప్పటికప్పుడు పారిశుద్ధ్య పనులు చేపట్టాలని పంచాయతీ సిబ్బందికి సూచించారు. వారంలో రెండుసార్లు తప్పకుండా శానిటేషన్ పై ప్రత్యేక డ్రైవ్ నిర్వహించాలన్నారు. డెంగ్యూ, చికెన్ గునియా, చైరల్ ఫీవర్స్ ఉన్న ప్రాంతాల్లో ప్రజలకు మెరుగైన సేవలు అందించాలన్నారు. గ్రామాలలో తక్కువ ఖర్చుతో ప్రత్యేక ఇంకుడు గుంతల నిర్మాణం చేపట్టాలని,



నిర్దేశించిన లక్ష్యాలను త్వరితగతిన పూర్తి చేయాలన్నారు. వెనుకబడిన మండలాలు దీనిపై దృష్టి సారించాలన్నారు. ఈనెల 31 వరకు గ్రామ పంచాయతీలు మున్సిపాలిటీల పరిధిలో ఉన్నటువంటి కోనోకార్పస్ మొక్కలను తొలగించి వాటి స్థానంలో వగోదా తదితర మొక్కలను నాటించాలని అధికారులకు చెప్పారు. అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల పనులపై ఎప్పటికప్పుడు పర్యవేక్షణ ఉండాలని, వాటి లక్ష్యాలను త్వరగా పూర్తి చేయాలన్నారు. సీజనల్ వ్యాధులు ప్రబలుతున్న నేపథ్యంలో వైద్యశాఖ అధికారులు, సిబ్బంది నిత్యం ప్రజలకు అందుబాటులో ఉంటూ సేవందించాలని చెప్పారు. జిల్లాలో మందుల కొరత ఉన్నదని తన దృష్టికి వచ్చిందని దీని

విషయంలో అధికారులు తక్షణమే ప్రత్యామ్నాయ చర్యలు చేపట్టాలని సూచించారు. ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టి అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ, అభివృద్ధి పథకాల విషయంలో ఎప్పటికప్పుడు అధికారులు పర్యవేక్షణ ఉండాలన్నారు. ప్రజలు తమ సమస్యలను అధికారుల దృష్టికి తెస్తే వాటి విషయంలో నిర్లక్ష్యం చేయకుండా వెంటనే పరిష్కార మార్గాలు చూపాలని జిల్లా కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో డిఎల్ఓ ఓ విద్యాచందన, డిపిఓ చంద్రమౌళి, పంచాయతీరాజ్ ఈఈ శ్రీనివాసరావు, ఆర్ అండ్ బి ఈఈ వెంకటేశ్వరరావు, వివిధ శాఖల అధికారులు పాల్గొన్నారు.

## ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల క్రీడలను ప్రారంభించిన.

### -జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్



### ప్రజా స్వేచ్ఛ /భద్రాద్రి ప్రతినిధి /జిల్లాలోని

ప్రకాశం స్టేడియంలో ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల క్రీడలను జిల్లా కలెక్టర్ జితేష్ వి పాటిల్ ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని ముందుగా జ్యోతి ప్రజ్వలన చేశారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రముఖ హాకీ క్రీడాకారుడు మేజర్ ధ్యాస్పంద్ పుట్టిసరోజు సందర్భంగా ప్రతి ఏటా జాతీయ క్రీడా ఉత్సవం జరుపుతున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమానికి జిల్లా యువజన క్రీడల అధికారి పరంధామ రెడ్డి అధ్యక్షత వహించారు. ప్రతి ఒక్కరూ విధిగా క్రీడల్లో పాల్గొనాలని దానివల్ల మానసిక శారీరక దృఢత్వం ఏర్పడుతుందని కలెక్టర్ పేర్కొన్నారు. ఈ క్రీడలలో బ్యాడ్మింటన్, బేబల్ టెన్నిస్, వాలీబాల్, ట్రో బాల్, చెస్ మ్యూజికల్ చెర్, లెమన్ అండ్ స్క్వాస్ టగ్ ఆఫ్ వార్, 100 మీటర్స్ వాక్, మరియు పరుగు పందెం నిర్వహిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా క్రీడాకారులు, క్రీడా సంఘాల ప్రతినిధులు, ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



బిజినెస్

ఏజీఎంకు ముందు భారీ నష్టాన్ని చవి చూసిన ముఖేష్ అంబానీ

ఎయిరిండియా కీలక నిర్ణయం.. ప్రాంతీయ భాషల్లోనూ కస్టమర్ కేర్ సేవలు



దేశంలోని అతిపెద్ద విమానయాన సంస్థ ఎయిరిండియా కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. తన కస్టమర్ కేర్ సర్వీసులను మరింత విస్తృతం చేసింది. ఇప్పటివరకు హిందీ, ఇంగ్లీష్ భాషలకే పరిమితమైన తన కస్టమర్ కేర్ సేవలను ఇక సుంచి ప్రాంతీయ భాషల్లోనూ అందించాలని నిర్ణయించింది. ఆ మేరకు తెలుగుతో పాటు ఏడు ప్రాంతీయ భాషల్లోకి కస్టమర్ కేర్ సేవలను అందుబాటులోకి తెచ్చింది. తెలుగుతోపాటు తమిళం, పంజాబీ, మరాఠీ, మలయాళం, కన్నడ, బెంగాలీలో ఎయిరిండియా కస్టమర్ కేర్ సేవలు అందుబాటులో ఉంటాయి. కస్టమర్ మొబైల్ నెట్వర్క్ ఆధారంగా ఐటీఆర్ (ఇంటరాక్టివ్ వాయిస్ రెస్పాన్స్) సిస్టం వారి భాష ప్రాధాన్యతను ఆటోమేటిక్ గా గుర్తిస్తుందని ఎయిరిండియా పేర్కొంది. 'భారతీయ భాషలలో బహుభాషా సపోర్టును తీసుకురావడం అనేది మా ప్రయాణంలో ఒక కీలకమైన మైలరాయి అని చెప్పాలి. ఈ ప్రాంతీయ భాషలను మా కస్టమర్ సపోర్ట్ సర్వీసుల్లో చేర్చడం ద్వారా మేము మా పరిధిని విస్తరించడమే కాకుండా మా కస్టమర్లతో సంబంధాన్ని కూడా బలోపేతం చేసుకున్నట్లయ్యింది. ఎయిరిండియాతో ప్రయాణికులందరినీ కలుపుకుపోయేలా చూస్తాం' అని ఎయిరిండియా చీఫ్ కస్టమర్ ఎక్స్ పీరియన్స్ ఆఫీసర్ రాజేష్ డోగ్రా తెలిపారు. ఇక ఇటీవల ఎయిరిండియా ఐదు కాంటాక్ట్ సెంటర్లను ఏర్పాటు చేసిన విషయం తెలిసిందే. వీటి ద్వారా తరచూ ప్రయాణించే వారికి, ప్రీమియం కస్టమర్లకు అన్ని వేళలా కస్టమర్ కేర్ సర్వీసులు అందిస్తుమని ఎయిరిండియా తెలిపింది.

దేశంలోని అతిపెద్ద కంపెనీ రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్ అధినేత ముఖేష్ అంబానీ గురువారం మధ్యాహ్నం 2 గంటలకు 35 లక్షల మంది పెట్టుబడిదారులను ఉద్దేశించి ప్రసంగించనున్నారు. అయితే అంతకు ముందు స్టాక్ మార్కెట్ ట్రేడింగ్ సమయంలో ముఖేష్ అంబానీ కంపెనీ రూ.10 వేల కోట్లకు పైగా నష్టాన్ని చవిచూసింది. బుధవారం కంపెనీ షేర్లలో 0.50 శాతం క్షీణత కనిపించింది. దీని ప్రభావం కంపెనీ మార్కెట్ క్యాప్ పై కూడా కనిపించింది. అయితే గతేడాది ఏజీఎం సుంచి ఇప్పటి వరకు కంపెనీ షేర్లు 22 శాతం పెరిగాయి. బుధవారం 78.4+వి%కి ముందు రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్ షేర్హోల్డర్లలో ఎలాంటి గణాంకాలు కనిపిస్తున్నాయో తెలుసుకుందాం.కంపెనీ షేర్లలో పతనం: రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్ షేర్లలో బుధవారం స్వల్ప క్షీణత ఉంది. బిఎస్ఇ డేటా ప్రకారం, ట్రేడింగ్ సెషన్లో రిలయన్స్ షేర్లు 0.50 శాతం పడిపోయి



రూ.2985.35కి చేరుకున్నాయి. అయితే మధ్యాహ్నం మార్కెట్ ముగిసే 15 నిమిషాల ముందు కంపెనీ షేర్లు 0.25 శాతం క్షీణతతో రూ.2993.05 వద్ద ట్రేడవుతున్నాయి. అయితే, ఒక రోజు ముందు కంపెనీ షేర్లు రూ.3000.45 వద్ద ముగిశాయి. ఆగస్టు 8న కంపెనీ షేర్లు రికార్డు స్థాయిలో రూ.3,217.90కి చేరాయి.ఒక్క ఏడాదిలో 22 శాతానికి పైగా పెరిగింది గత సంవత్సరం అంటే 2023లో కంపెనీ ఏజీఎం

ఆగస్టు 28న జరిగింది. మార్కెట్ ముగిసిన తర్వాత కంపెనీ షేరు రూ.2,442.55 వద్ద ఉంది. ఇందులో ఇప్పటి వరకు 22 శాతానికి పైగా వృద్ధి కనిపించింది. విశేషమేమిటంటే కంపెనీ మార్కెట్ క్యాప్ రూ.3.50 లక్షల కోట్లకు పైగా పెరిగింది. నిపుణులు అభిప్రాయం ప్రకారం, రిలయన్స్ షేర్లు 3500 రూపాయలకు చేరుకోవచ్చు. 10 వేల కోట్ల మేర కంపెనీ నష్టపోయింది బుధవారం నాటి షేర్ల పతనం కారణంగా కంపెనీ మార్కెట్ క్యాప్ భారీగా క్షీణించింది. ట్రేడింగ్లో కంపెనీ మార్కెట్ క్యాప్ రూ.10 వేల కోట్లకు పైగా నష్టం వాటిల్లింది. డేటా ప్రకారం.. స్టాక్ మార్కెట్ ఒక రోజు క్రితం ముగిసినప్పుడు కంపెనీ మార్కెట్ క్యాప్ రూ.20,29,540.61 కోట్లూ ఉంది. ఇది ట్రేడింగ్ సెషన్లో రూ.20,19,326.79 కోట్లకు తగ్గింది. అంటే ట్రేడింగ్లో కంపెనీ రూ.10,213.82 కోట్ల నష్టాన్ని చవిచూసింది.

పండగకు ముందు పెరగనున్న వంటనూనెల ధరలు..! కేంద్రం నిర్ణయమే కారణం..!

త్వరలోనే పండగల సీజన్ మొదలుకొనున్నది. ఈ క్రమంలోనే కేంద్రం కీలక నిర్ణయం తీసుకోబోతున్నది. ఎడిబిల్ ఆయల్స్ దిగుమతిపై సుంకం పెంచే అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. ఫలితంగా వంటనూనెల ధరలు పెరగనున్నాయి. మధ్యప్రదేశ్ కు చెందిన వ్యాపారులు ఒత్తిడి నేపథ్యంలో ఈ కేంద్రం నిర్ణయం తీసుకోవన్నట్లు సమాచారం. ఇంతకు ముందు మధ్యప్రదేశ్ వ్యాపారులు ఒత్తిడితో శనగలపై స్టాక్ పరిమితి తొలగిస్తూ నిర్ణయం తీసుకున్నది. ఎడిబిల్ ఆయల్స్ పై దిగుమతి సంతకాన్ని పెంచాలని కేంద్ర వ్యవసాయ మంత్రిత్వ శాఖ సూచించింది. దేశీయ నూనె గింజల ఉత్పత్తిదారుల ప్రయోజనాలను పరిరక్షించడమే దీనికి కారణమని మంత్రిత్వశాఖ పేర్కొంది. సోయాబీన్ ప్రాసెసింగ్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా చైర్మన్ డేవిడ్ ఢిల్లీలో కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ



మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ తో ఆయన సమావేశమయ్యారు. దిగుమతి చేసుకునే నూనెలపై సుంకాన్ని పెంచాలని సోపా చాలాకాలంగా డిమాండ్ చేస్తున్నది. దీంతో రైతులు తమ ఉత్పత్తులకు కనీస మద్దతు ధర (MSP) పొందేందుకు వీలు ఉంటుంది. దేశీయ ఆయిల్ పరిశ్రమ సుంచి ఒత్తిడి సైతం తొలగిపోతుందని సోపా పేర్కొంటుంది. ముడి

పామాయల్, సోయాబీన్ ఆయిల్, ముడి సన్ ఫ్లవర్ ఆయిల్ పై 5.5 శాతం దిగుమతి సుంకం వర్తిస్తుంది. ఇందులో సెస్ సైతం ఉంటుంది. అదేవిధంగా రిఫైన్డ్ ఎడిబిల్ ఆయిల్ పై 13.75 శాతం కస్టమ్స్ డ్యూటీ వర్తిస్తుంది. ఇదిలా ఉండగా మధ్యప్రదేశ్ లో సోయాబీన్ ధర పడిపోవడంతో సోయాబీన్ రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కస్టమ్స్ సుంకాన్ని పెంచడం వరకు నూనెగింజల ఉత్పత్తిని పెంచేలా రైతులను ప్రోత్సహించడం భావిస్తున్నారు. గతంలో రాష్ట్ర వ్యాపారుల డిమాండ్ వరకు శనగలపై స్టాక్ పరిమితిని తొలగించడం గమనార్హం. మరో వైపు కేంద్ర ప్రభుత్వం రూ.6800కోట్లతో త్వరలోనే జాతీయ నూనెగింజల మిషన్ ను ప్రకటించనున్నది. అలాంటి పరిస్థితిలో స్థానిక ఉత్పత్తులకు మంచి ధర కోసం ప్రభుత్వం దిగుమతి సుంకం పెంచే అవకాశాలున్నాయి.

సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ రిటైన్ ఆటగాళ్లు ఎవరు?

ఐపీఎల్ 2025 మెగావేలానికి సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ సమాయత్తమవుతోంది. ఐపీఎల్ 2024 సీజన్ లో ఆనాధారణ ప్రదర్శనతో ఫైనల్ చేరి త్వరిత టైటిల్ చేజుర్చుకున్న సన్ రైజర్స్ రన్నర్స్ గా నిలిచింది. 2016, 2018 సీజన్ల తర్వాత సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ మెరుగైన ప్రదర్శన చేసిన సీజన్ ఇదే. ప్యాట్ కమిన్స్ సారధ్యంలో సన్ రైజర్స్ దుమ్మురేపింది విద్యంసకర బ్యాటింగ్ తో ఆల్ రౌండ్ రికార్డ్ సొర్టింగ్ సమయం చేసింది. అభిషేక్ శర్మ, ట్రావిస్ హెడ్, నితిష్ కుమార్ రెడ్డి, హెలీన్ క్లౌసెన్ విద్యంసకర బ్యాటింగ్ తో ఐపీఎల్ చరిత్రలోనే అత్యధిక స్కోర్ రికార్డ్ అందుకుంది. ఈ ఆనాధారణ ప్రదర్శన నేపథ్యంలోనే మెగా వేలాన్ని సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ వ్యతిరేకించింది. కనీసం 8 మంది ఆటగాళ్లనూ రిటైన్ చేసుకునే అవకాశం ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేసింది. కానీ మెగా వేలం రూల్స్ ప్రకారం నలుగురిని మాత్రమే రిటైన్ చేసుకునే అవకాశం ఉంటుంది. ఇప్పటి వరకు అయితే బీసీసీఐ ఇంకా రిటైన్డ్ పాలసీని ప్రకటించలేదు. కానీ నలుగురి కంటే ఎక్కువ రిటైన్ చేసుకునే ఛాన్స్



ఉండదని తెలుస్తోంది. నలుగురికి మాత్రమే అవకాశం ఇస్తే సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ తమ కెప్టెన్ ప్యాట్ కమిన్స్ తో పాటు అనాముక షేయర్ అయిన నితిష్ కుమార్ రెడ్డి, విద్యంసకర ఓపెనర్ అభిషేక్ శర్మ, హెలీన్ క్లౌసెన్లను రిటైన్ చేసుకునే ఛాన్స్ ఉంది. ఆరీటీఎమ్ కింద మరో షేయర్ ను తీసుకునే అవకాశం ఇస్తే నలరాజన్, ట్రావిస్ హెడ్ లో ఒకరిని తీసుకుంటుంది. సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ రిటైన్ చేసుకునే తొలి ఆటగాడు ప్యాట్ కమిన్స్. అవ్ కమింగ్ సీజన్ లోనూ అతన్నే కెప్టెన్ గా కొనసాగించే అవకాశం

ఉంది. అయితే సన్ రైజర్స్ రిటైన్స్ కు ప్యాట్ కమిన్స్ ఒప్పుకుంటాడా? లేదా? అనేది మిలియన్ డాలర్ల ప్రశ్న. మెగా వేలంలో సమయంలో ప్యాట్ కమిన్స్ దూరంగా ఉంటాడు. మిసీ వేలం సందర్భంగా రీఎంట్రీ ఇస్తా.. భారీ ధరను సొంతం చేసుకుంటాడు. రిటైన్డ్ లిస్ట్ ఓ అనాముక షేయర్ ను తీసుకోవాలనే రూల్ ఉంటుంది. అది ఈసారి కూడా అమలు చేస్తే సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ ఆ ఆప్షన్ కింద నితిష్ కుమార్ రెడ్డిని ఎంచుకుంటుంది. నాలుగో షేయర్ గా అతన్ని రిటైన్ చేసుకుంటుంది. మూడో రిటైన్డ్ గా విద్యంసకర ఓపెనర్ అభిషేక్ శర్మను సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ ఎంచుకోనుంది. ఐపీఎల్ 2024 సీజన్ లో అతను ఆనాధారణ ప్రదర్శన కనబర్చాడు. విద్యంసకర వికెట్ కీపర్ హెలీన్ క్లౌసెన్ ను కూడా సన్ రైజర్స్ హైదరాబాద్ కొనసాగించనుంది. విద్యంసకర బ్యాటింగ్ తో పాటు వికెట్ కీపింగ్ జట్టుకు కలిసిరానుంది.

సాఫ్ట్ ఎస్సె

విద్యార్థికి సహాయం చేసిన పంత్.. గంటలోపే లిటర్స్!



తన కాలేజీ ఫీజు కట్టడానికి ఎంతో కష్టపడుతున్నానని సాయం చేయాలంటూ ఓ విద్యార్థి భారత క్రికెట్ రిషభ్ పంత్ ని ట్యాగ్ చేస్తూ ఎక్స్ లో పోస్ట్ పెట్టాడు. దీనికి పంత్ స్పందించిన తీరు సామాజిక మాధ్యమాల్లో వైరల్ గా మారింది. అయితే, ఆ విద్యార్థి పంత్ ఇచ్చిన డబ్బును తిరిగి చెల్లిస్తానని ప్రకటించడం కొనమెరుపు. కార్తీకేయ మౌర్య అనే విద్యార్థి తన ఎక్స్ ఖాతాలో కెట్లో లింక్స్ షేర్ చేసి పంత్ సాయం కోరాడు. "హలో.. నేను కార్తీకేయ మౌర్య.. చందీగఢ్ విశ్వవిద్యాలయంలో ఇంజనీరింగ్ చదువుతున్నా. నా కుటుంబంపై ఆధారపడకుండా ఎన్ఈవో స్పెషలిస్ట్ గా పార్ట్ టైం ఉద్యోగం చేస్తూ చదువు కొనసాగిస్తున్నా. గత కొన్ని నెలలుగా స్థిరమైన ఉపాధి లేక నా చదువు మధ్యలోనే ఆగిపోయింది. మీ సాయం నా జీవితాన్ని మార్చగలదు" అంటూ అతడు పెట్టిన పోస్టుకు పంత్ స్పందించాడు. ఆ విద్యార్థికి సాయం చేశాడు. "మీ కలలను నేరవేర్చుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తూనే ఉండండి. దేవుడు మంచి ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసే ఉంటాడు" అంటూ పంత్ రిపోస్ట్ చేశాడు. ఈ నేపథ్యంలో సోషల్ మీడియాలో పలువురు నెటిజన్లు ఆ విద్యార్థిపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. 'జాతీయ స్థాయి ఆటగాడిని మోసం చేయడానికి సిగ్గు లేదా?' అంటూ అతడిపై కొందరు ట్రోల్ చేశారు. దీనికి స్పందించిన సదరు విద్యార్థి.. 'ఇంత ద్వేషాన్ని భరించలేను. కెట్లో రిఫండ్ చేసే అవకాశం లేదు. వాళ్లుకు మెయిల్ చేశాను. అనుమతి రాగానే ఆ డబ్బును తిరిగి ఇచ్చేస్తాను. క్షమించండి!' అని 'ఎక్స్' వేదికగా పోస్టు చేయడం గమనార్హం.

టీఎన్ఎస్ఎస్ఎల్ జరుగుతున్న మ్యాచ్ లో అయ్యర్ బౌలింగ్

జట్టులోని ప్రతి ఆటగాడు బ్యాటింగ్, బౌలింగ్ రెండింటిలోనూ రాణించాలని టీఎన్ఎస్ఎస్ఎల్ ప్రధాన కోర్కెగా ఇటీవల భాష్యంతలు చేపట్టిన గౌతమ్ గంభీర్ ఓ సందర్భంలో చెప్పిన సంగతి తెలిసిందే. సీనియర్ ఆటగాళ్లతో సహా భారత ఆటగాళ్లు అందరూ ప్రస్తుతం ఈ విషయంపై గట్టిగానే దృష్టి పెట్టినట్లుగా కనిపిస్తోంది. శ్రీలంక పర్యటనలో టీ20 సిరీస్ ఆఖరి మ్యాచ్ లో సూర్యకుమార్ యాదవ్, రింకూ సింగ్ లు బౌలింగ్ చేయగా, వన్డే సిరీస్ లో రోహిత్ శర్మ, శుభవన్ గిల్ లు బంతిని అందుకున్నారు. ఇక జట్టులో తన స్థానాన్ని సుస్థిరం చేసుకోవాలని భావిస్తున్న శ్రీయత్ అయ్యర్ సైతం తన బౌలింగ్ నైపుణ్యాలను మెరుగుపరచుకునే పనిలో పడ్డాడు. ఇందుకు సంబంధించిన ఓ వీడియో ప్రస్తుతం సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారింది. ప్రస్తుతం అయ్యర్..



వైరల్ గా మారింది. భారత జట్టుకు సునీల్ నరైన్ లాంటి బౌలర్ దొరికాడంటూ నెటిజన్లు కామెంట్లు పెడుతున్నారు. కాగా.. కోల్ కతా నైట్ రైడర్స్ తరుపున శ్రీయత్ అయ్యర్, సునీల్ నరైన్ లు కలిసి ఆడుతున్న సంగతి తెలిసిందే. అయ్యర్ నాయకత్వంలోని కేకేఆర్ ఐపీఎల్ 2024 విశేషంగా నిలిచింది. శ్రీలంకతో జరిగిన వన్డే సిరీస్ కు ఎంకైవెన్ అయ్యర్ దారుణంగా విఫలం అయ్యాడు. మూడు మ్యాచ్ లో కేవలం 38 పరుగులే చేశాడు. సెప్టెంబర్ 19 నుంచి భారత జట్టు బంగ్లాదేశ్ లో రెండు మ్యాచుల బెస్టు సీరీస్ ఆడాల్సి ఉంది. ఈ సిరీస్ కంటే ముందు జరగనున్న దేశవారీ టోర్నీ దుబీష్ ప్రోఫీలోనూ అయ్యర్ ఆడనున్నాడు. బెస్టు జట్టుకు ఎంపిక కావాలంటే మాత్రం దుబీష్ ట్రోఫీలో అతడు ఖచ్చితంగా రాణించాల్సిన అవసరం ఉంది.





www.prajaswecha.com

# ప్రజా స్వేచ్ఛ

PRAJA SWECHA

## విలేకర్లు సంపదించండి

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో వివిధ జిల్లాల నుండి మరియు వివిధ మండలాల నుండి రాష్ట్రా వ్యాప్తంగా విలేకర్లు కావాలను...

Contact:-



prajaswecha@gmail.com

+91 7989289492, 9381910611

## తరిగొప్పుల ఆమరేండర్ ప్రజాపతి

SUB EDITOR - ప్రజా స్వేచ్ఛ పత్రిక